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Déclaration d'admission au moment d'une admission à l'hôpital

Madame,

Monsieur,

En exécution de l'arrêté royal du 17 juin 2004 concernant la déclaration d'admission à l'hôpital, le gestionnaire hospitalier est tenu, en vue d'informer la Commission de conventions établissements hospitaliers / OA, de fournir un exemplaire de la déclaration d'admission susmentionnée, à chaque fois que les tarifs fixés spécifiquement par l'hôpital font l’objet d’une adaptation.

En sa séance du 13 septembre 2004, la Commission de conventions susmentionnée a décidé que l'envoi de cet exemplaire devait s'effectuer par e-mail dans un fichier Excel (*) adressé à l'INAMI à : hopit@riziv.fgov.be. Bien que l'arrêté royal visé ne fixe aucun délai, nous vous saurions gré de bien vouloir effectuer cet envoi dans les plus brefs délais.

Le secrétariat de la Commission de conventions transmettra ces informations à l'ensemble des membres de la Commission de conventions (associations d'hôpitaux et organismes assureurs).

La Commission de conventions examinera la possibilité de grouper ces informations dans un fichier unique qui sera ensuite mis à la disposition des différents partenaires.

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de notre parfaite considération.

Daniël Crabbe

Président de la Commission de conventions

(*) qui est également disponible sur le site Internet du SPF Santé publique ( http://www.health.fgov.be/vesalius/ ).

PS :
-Veuillez transmettre le courriel en version Excel avec mention dans la partie « sujet » du numéro Inami et de la mention « Formulaire d’admission ».


- Les hôpitaux qui ont déjà envoyé leur formulaire d’une autre manière sont aimablement priés de répéter l’opération. Merci pour votre obligeance.


- La Circulaire 2003/12 du 22 décembre 2003 avec les montants des quotes-parts personnelles est jointe en annexe pour information.
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Avenue de Tervueren 211 ( B - 1150 Bruxelles 

Tél. : 02 739 77 86 ( Fax : 02 739 73 52

Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures.
 Possibilité de rendez-vous.
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