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Cumul mini-forfait avec la prestation 590435
Madame, Monsieur,
Depuis l’insertion de la prestation 590435 A 75 dans l’article 25 de la nomenclature des prestations de santé au 1er septembre 2008, constatation est faite que certains hôpitaux cumulent fréquemment l’attestation de cette prestation avec la prise en compte d’un mini-forfait (761213) via la prestation relative 761434, « perfusion intraveineuse ».

590435 A 75 : Honoraires pour assistance médicale donnée par un médecin d'une fonction reconnue de soins urgents spécialisés, dans le cadre d'une intervention médicale extra-muros du groupe d’urgence mobile et du transport avec accompagnement médical d’un patient vers un établissement hospitalier autre que l’établissement dont fait partie la fonction reconnue de soins urgents spécialisés.
L’argument invoqué pour ce cumul est l’article 4, §3 b) de la convention entre les établissements hospitaliers et les organismes assureurs, à savoir : 

« Le mini-forfait est dû pour toute situation dans laquelle, sur prescription du médecin qui a pris le patient en charge une surveillance médicale effective est exercée pour l’administration d’un médicament ou de sang/ produits sanguins labiles par une perfusion intraveineuse. » 

Cependant, le §1er du même article détermine les conditions générales permettant l’attestation d’un mini-forfait. « L’admission » est dans ce cadre cruciale. Étant donné que dans la prestation 590435 A 75 il n’est pas question d’admission, un cumul d’un mini-forfait et de la prestation 590435 A 75 n’est pas autorisée.

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes sentiments distingués,
Le fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

directeur général.
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