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Honoraires de permanence forfaitaires pour pédiatres - addendum
Madame,

Monsieur,

La circulaire HOP 2011/6 du 02/03/2011 par rapport à l’arrêté royal du 3 février 2011 relatif aux honoraires de permanence pour pédiatres, qui a été publié le 1er mars 2011 au Moniteur belge, n’était pas précis dans le cas oµ un hôpital a plusieurs sites avec un service pédiatrie et un programme de soins complet pour enfants. Dans ce cas, le médecin en chef de l’hôpital peut dorénavant enregistrer par site qui répond aux conditions les jours de permanence dans l’application en ligne.
Le paiement pour ces différents sites se fera sur le compte de l'hôpital de fusion. Et c'est le médecin en chef de l'hôpital de fusion qui doit introduire les données pour les différents sites. Dans l'application, il a le choix entre les sites qui répondent aux conditions.
Ensuite, la procédure pour l'introduction des jours de permanence a été simplifiée: il suffit de cliquer sur un jour souligné pour l'enregistrer ou pour l'annuler.
Comme il a été mentionné dans la circulaire HOP 2011/6, les données à partir du 1er juillet 2010 peuvent être enregistrées dans l’application en ligne jusqu’au 30 juin 2011 inclus.
Le fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.















1.25.03.00

Avenue de Tervueren 211 ( B - 1150 Bruxelles 

Tél. : 02 739 71 11 ( Fax : 02 739 72 91

Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures
 Possibilité de rendez-vous.


