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Réactivation de l’hospitalisation partielle du patient à domicile. 
Le deuxième avenant à la convention nationale entre les hôpitaux et services psychiatriques et les organismes assureurs, conclu le 24 avril 2020, offrait aux hôpitaux la possibilité d’organiser une hospitalisation partielle au domicile du patient pour la période allant du 14 mars au 30 juin 2020. 

L’hospitalisation partielle à domicile n’a pas été prolongée par la Commission de conventions le 16 juin 2020. 

Le taux de contamination du virus COVID-19 ayant explosé récemment a pour conséquences :  
· un risque de contamination plus élevé pour des patients en hospitalisation de jour partielle, qui font des allers-retours entre leur lieu de vie et l’hôpital pour leur traitement ; 
· un nombre plus élevé de patients des services d’hospitalisation partielle dans des hôpitaux et services psychiatriques, qui sont infectés et restent en quarantaine à leur domicile ; 
· un nombre plus élevé de patients des services d’hospitalisation partielle dans des services hospitaliers psychiatriques qui ne sont pas infectés mais qui, en raison de leur statut de contact à risque élevé, doivent rester en quarantaine à leur domicile ;  
· un nombre plus élevé de membres du personnel des services d’hospitalisation partielle dans des services hospitaliers psychiatriques, qui ne sont pas infectés mais qui, en raison de leur statut de contact à risque élevé, doivent rester en quarantaine à leur domicile, outre un manque croissant de membres du personnel pour cause de maladie.
Pour assurer la continuité des soins de ces patients ainsi que pour investir au maximum les membres du personnel disponibles, la Commission de conventions a décidé de réactiver la forme de soins « hospitalisation partielle à domicile » à partir du 20 octobre 2020 jusqu’au 31 décembre 2020 inclus. Cette réactivation de l’hospitalisation partielle à domicile est soumise aux conditions de l’article 6bis de la convention nationale en question. 

Cependant, pour les patients pour lesquels aucune interdiction d’accès n’est en vigueur (pour cause de quarantaine ou de contamination), cela reste une possibilité et non une obligation d’opter pour cette forme de soins. Les patients qui souhaitent continuer à se déplacer vers l’hôpital de jour doivent garder cette possibilité. La forme la plus adaptée pour fournir les soins thérapeutiques nécessaires doit toujours être décidée au cas par cas.
En outre, les hôpitaux se doivent d’informer au mieux les patients des conséquences financières de l’hospitalisation à domicile : tous les frais liés à l’hospitalisation partielle sont maintenus (à l’exception éventuellement du ticket modérateur forfaitaire pour les médicaments).
Enfin, nous souhaitons vous rappeler que les mesures du 3e avenant, lequel prévoit une adaptation de la durée de présence minimale en hospitalisation de jour, de 7 à 3 heures, restent en vigueur jusqu’au 31 décembre 2020.
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Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures. Possibilité de rendez-vous.

