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ROB, RVT en centra voor dagverzorging : elektronische vragenlijst voor de bepaling van de forfaits 2008, de maatregelen eindeloopbaan en de loonharmonisering

Mevrouw, Mijnheer, 

Teneinde de Dienst toe te laten de tegemoetkomingen waarop u recht heeft te berekenen, nodigen wij u zoals elk jaar uit om de elektronische vragenlijst op de website van het RIZIV te vervolledigen (www.riziv.fgov.be > zorgverleners > rustoorden > gegevensinzameling).

Naast de algemene handleiding vindt u op deze site ook enkele bijkomende richtlijnen voor het invullen van de gegevens betreffende de maatregelen eindeloopbaan.

U dient alle trimesters van de referentieperiode te bevestigen (vanaf het 3e trimester 2006 tot en met het 2e trimester 2007), zelfs degene waarin u geen enkele wijziging aanbrengt. Wij herinneren u eraan dat de instellingen die een reconversie van ROB-bedden naar RVT-bedden verkregen eerst het aantal gefactureerde dagen moeten verbeteren alvorens de betrokken trimesters af te sluiten.

De VTE vermeld op het bevestigingsattest houdt geen rekening met de VTE van de personen tewerkgesteld in het Centrum voor dagverzorging noch met de VTE van de vervangers eindeloopbaan.

Volgens de wettelijke bepalingen heeft u 60 dagen om deze vragenlijst in te vullen, de verschillende trimesters af te sluiten en ons de overeenstemmende attesten terug te sturen, wat neerkomt op uiterlijk 23 november 2007. In uw belang nodigen wij u uit ons deze attesten zo spoedig mogelijk terug te sturen.

In geval u nog vragen zou hebben, kan u ons deze stellen, ofwel per telefoon, tussen 9u en 12u, op het nummer 02/739 78 35, ofwel per fax op het nummer 02/739 73 52, ofwel per mail op het adres rob.rvt@riziv.fgov.be.
Hoogachtend,

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

Directeur-generaal




















W.U.1.06.02
Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur 
. Afspraak mogelijk.


