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Wijziging van het Ministerieel Besluit van 6 november 2003 (financiering van de rust- en verzorgingstehuizen en van de rustoorden voor bejaarden)

Mevrouw, mijnheer, 

In de uitgave van 10 juli 2008 van het Belgisch Staatsblad is een ministerieel besluit, gedateerd op 4 juli 2008, bekendgemaakt, waarbij het financieringsbesluit van 6 november 2003 wordt gewijzigd (bijlage 1). Hieronder vindt u de gedetailleerde voorstelling van de maatregelen uit dat besluit.

1. Financiering bedden kortverblijf (liaisonfunctie)
1.1. Aanpassing financieringsnormen voor het personeel vanaf 1 juli 2008

De financieringsnorm voor het personeel kortverblijf wordt vanaf 1 juli 2008, ten opzichte van de ROB-norm, verhoogd met 1,40 FTE van het reactiveringspersoneel per 30 patiënten die verblijven in een erkend bed voor kortverblijf. Deze verhoging van de financieringsnorm zal het deel A1 en deel A2 van de forfaitaire tegemoetkoming vanaf 1 januari 2010 beïnvloeden. Het forfait voor 2010 wordt immers berekend op basis van de referentieperiode lopende van 1 juli 2008 tot en met 30 juni 2009. 
De financieringsnormen voor het personeel per 30 patiënten die verblijven in een erkend bed kortverblijf bedragen vanaf 1 juli 2008 per categorie van zorgbehoevendheid:
· KVB-O: 
0,25 FTE verpleegkundigen

1,40 FTE personeel voor reactivering
· KVB-A: 
1,20 FTE verpleegkundigen

0,80 FTE leden van het verzorgend personeel

1,40 FTE personeel voor reactivering
· KVB-B: 
2,10 FTE verpleegkundigen

4,00 FTE leden van het verzorgend personeel

1,75 FTE personeel voor reactivering
· KVB-C: 
4,10 FTE verpleegkundigen

5,06 FTE leden van het verzorgend personeel

1,785 FTE personeel voor reactivering
· KVB-Cd: 
4,10 FTE verpleegkundigen

6,06 FTE leden van het verzorgend personeel

1,785 FTE personeel voor reactivering
1.2. Financiering liaisonfunctie kortverblijf van 1 juli 2008 tot en met 31 december 2009

Om de periode tussen het invoeren van de bijkomende financieringsnorm voor het personeel KVB (1 juli 2008) en de impact ervan op deel A1 en A2 van de forfaitaire tegemoetkoming (vanaf 1 januari 2010) op te vangen, wordt een bijkomend deel Z1 gecreëerd. Het bedrag van deze tussentijdse financiering wordt als volgt berekend:
1.2.1. Voor de periode van 1 juli 2008 tot 31 december 2008:

Deel Z1:(gemiddeld aantal bedden KVB van de referentieperiode lopende van 01/07/2006 tot 30/06/2007 * 5,05 euro (5, 69 euro aan index op 1 mei 2008)) / (totaal aantal gefactureerde dagen in de referentieperiode / totaal aantal kalenderdagen in de referentieperiode)
1.2.2. Voor de periode van 1 januari 2009 tot en met 31 december 2009:

Deel Z1: (gemiddeld aantal patiënten in KVB tijdens de referentieperiode * 5.62 euro (6,33 euro aan index op 1 mei 2008))/ (totaal aantal gefactureerde dagen in de referentieperiode / totaal aantal kalenderdagen in de referentieperiode)

2. Financiering palliatieve zorg voor terminale patiënten

2.1. Aanpassing financieringsnorm voor het personeel in het RVT
De financieringsnormen voor het personeel per 30 RVT- patiënten worden vanaf 1 juli 2008 verhoogd met 0,10 FTE reactiveringspersoneel dat een bekwaming heeft in palliatieve zorg, ter ondersteuning van de verzorging van terminale patiënten. Deze bijkomende financieringsnorm is niet van toepassing voor Ccoma-patiënten.

De financieringsnormen voor het personeel per 30 RVT- patiënten bedragen vanaf 1 juli 2008 per categorie van zorgbehoevendheid:
· RVT-B: 
5 FTE verpleegkundigen

5 FTE leden van het verzorgend personeel

1 FTE kinesitherapeut en/of ergotherapeut en/of logopedist

0,10 FTE personeel voor reactivering 
· RVT-C: 
5 FTE verpleegkundigen

6 FTE leden van het verzorgend personeel

1 FTE kinesitherapeut en/of ergotherapeut en/of logopedist

0,60 FTE personeel voor reactivering
· RVT-Cd: 
5 FTE verpleegkundige

6,50 FTE leden van het verzorgend personeel

1 FTE kinesitherapeut en/of ergotherapeut en/of logopedist

0,60 FTE personeel voor reactivering
· RVT-Cc: 
7 FTE verpleegkundigen


12 FTE leden van het verzorgend personeel


1 FTE kinesitherapeut en/of ergotherapeut en/of logopedist


1.5 FTE personeel voor reactivering
2.2. Overgangsmaatregel bijkomende financieringsnorm palliatieve zorg vanaf 1 juli 2008 tot en met 31 december 2009.
Om de periode tussen het invoeren van de bijkomende financieringsnorm voor het personeel (1 juli 2008) en de impact ervan op deel A1 en deel A2 van de forfaitaire tegemoetkoming te overbruggen, wordt een deel Z2 aan de berekening van het forfait toegevoegd. Het bedrag van dat deel wordt als volgt berekend:

(aantal gefactureerde dagen RVT in de referentieperiode * 0,40 euro (0,45 euro aan index op 01 mei 2008)) / totaal aantal gefactureerde dagen (ROB EN RVT) in de referentieperiode

3. Wijziging aanpassing deel A1 door aanpassing erkende bedden

Het bedrag per dag en per rechthebbende voor de financiering van de personeelskost (deel A1) wordt aangepast indien de verhouding tussen de erkende bedden wijzigt. Door de invoering van bijkomende financieringsnormen voor het personeel moet deze berekening worden aangepast.

Enerzijds wordt het bedrag, waarmee het forfait wordt aangepast indien de verhouding tussen ROB – RVT en het totaal aantal bedden wijzigt, opgetrokken van 16,38 naar 16,78 euro (van 18,45 naar 18,90 euro aan index op 1 mei 2008). Anderzijds voorziet het besluit in een bijkomende aanpassing van het deel A1 indien de verhouding van het aantal bedden kortverblijf wijzigt ten opzichte van het totaal aantal bedden.
De aanpassing van het deel A1 wordt berekend aan de hand van volgende formule;

3.1. Aanpassing deel A1 door wijziging erkende bedden tijdens de periode tussen de referentieperiode en de facturatieperiode 
(aantal RVT-bedden na aanpassing / totaal aantal bedden na aanpassing) - (aantal RVT-bedden voor aanpassing / totaal aantal bedden voor aanpassing)] x 16,78 euro (18,90 euro aan index op 1 mei 2008) x [(aantal dagen tussen de begindatum van de referentieperiode en de datum van de aanpassing met een maximum van het aantal kalenderdagen in de factureringsperiode) / aantal dagen in de factureringsperiode] 
+
[(aantal bedden kortverblijf na aanpassing / totaal aantal bedden na aanpassing) – (aantal bedden kortverblijf voor aanpassing / totaal aantal bedden voor aanpassing)] x 5,05 euro (5,69 aan index op 1 mei 2008) x [(aantal dagen tussen de begindatum van de referentieperiode en de datum van de aanpassing met een maximum van het aantal kalenderdagen in de factureringsperiode) / aantal dagen in de factureringsperiode]

3.2. Aanpassing deel A1 vanaf de datum van de wijziging van het aantal erkende bedden tijdens de facturatieperiode: 

[(aantal RVT-bedden na aanpassing/totaal aantal bedden na aanpassing) - (aantal RVT-bedden voor aanpassing / totaal aantal bedden voor aanpassing)] x 16,78 euro (18,90 euro aan index op 1 mei 2008).
+

[(aantal bedden kortverblijf na aanpassing / totaal aantal bedden na aanpassing) – (aantal bedden kortverblijf voor aanpassing / totaal aantal bedden voor aanpassing)] x 5,05 (5,69 euro aan index op 1 mei 2008).
4. Bijkomende financiering materiaal nosocomiale infecties

Het deel B van het forfait wordt opgesplitst in ‘Financiering van het verzorgingsmateriaal’ (deel B1) en een bijkomende financiering voor de producten en het materiaal ter voorkoming van nosocomiale infecties’. (deel B2)

U kunt aanspraak maken op een bijkomende financiering van 0,054 euro (0,06 euro aan index op 1 mei 2008) per dag en per rechthebbende, indien uw inrichting over een handleiding beschikt betreffende het te volgen beleid op het gebied van hygiëne en infectiepreventie in de inrichting. 

Deze handleiding, bij voorkeur opgemaakt in samenwerking met een dokter / verpleegkundig hygiënist van een naburig ziekenhuis, bevat ondermeer:

· de te volgen procedures op het gebied van handhygiëne

· richtlijnen betreffende het (correct) gebruik van de aanwezige producten

· regels in verband met ontsmetting

· de te volgen procedures indien MRSA bij een bewoner werd vastgesteld.

· …

U dient deze handleiding niet aan het RIZIV te bezorgen. De verantwoordelijke van de inrichting of de Coördinerend Raadgevend Arts (RVT) dient aan de hand van het bijgevoegd formulier (bijlage 2) het bestaan van het procedurehandboek mee te delen, alsook het correcte gebruik, overeenkomstig de interne richtlijnen, van de producten en het materiaal dat leidt tot een betere hygiëne ter voorkoming van nosocomiale infecties, mee te delen. Het RIZIV zal steekproefsgewijs de aanwezigheid en het correcte gebruik ervan nagaan.

Als bijlage 3 vindt u de nationale aanbevelingstekst 'Richtlijnen ter preventie van overdracht van MRSA in Woon- en Zorgcentra’ van juli 2005 opgesteld onder toezicht van de Belgian Infection Control Society (BICS), voorheen GOSPIZ-GDEPIH (www.belgianinfectioncontrolsociety.be).

Dit document volstaat niet als interne handleiding. Zoals in het voorwoord van de aanbevelingstekst wordt opgemerkt, geven de nationale richtlijnen slechts een richting aan voor het te voeren MRSA-beleid en dienen de aanbevelingen te worden afgestemd op de eigenheid van de inrichting. 

Ter info: Het bijgevoegde document 'Richtlijnen ter preventie van overdracht van MRSA in Woon- en Zorgcentra’ (juni 2005) wordt momenteel herwerkt. De herziene tekst zal geen wijzigingen brengen aan het hoofdstuk 2 ‘praktische toepassing van de algemene voorzorgsmaatregelen’.
Voor wat betreft het handhygiënebeleid, verwijzen we naar de nationale campagnes ter promotie van de handhygiëne in de Belgische ziekenhuizen. Dit materiaal kan men gratis downloaden via de website van het Federaal Platform voor Ziekenhuishygiëne van de Belgian Antibiotic Policy Coordination Committee (BAPCOC): www.hicplatform.be onder de rubriek handhygiëne (meer over dit thema). U vindt hier affiches met de campagneslogan ‘U bent in goede handen’, de 5 indicaties voor handhygiëne (waarom?) en de correcte techniek van handhygiëne met handalcohol (hoe?). Daarnaast worden ook patiëntenfolders en materiaal voor vorming van de zorgverleners (onder andere een powerpoint-presentatie) aangeboden. De derde nationale campagne vindt plaats rond de jaarwisseling en het nieuwe materiaal zal over enkele maanden eveneens op de website worden geplaatst. Er zal dan ook aandacht worden besteed aan het correct gebruik van handschoenen.

5. Nieuw type contract in de webapplicatie vanaf 01 juli 2007: ‘loontrekkende bijkomend verlof 50+’.
Vanaf 1 oktober 2007 moeten de personen die in uw instelling tewerkgesteld zijn als vervanger voor het bijkomend verlof gefinancierd  van de werknemers van minstens 50 jaar die niet kunnen genieten van de eindeloopbaanmaatregelen waarvoor het RIZV instaat voor de financiering, worden meegedeeld in de webapplicatie met als type contract ‘loontrekkende bijkomend verlof 50+’. 

Deze personeelsleden komen niet in aanmerking voor de opvulling van de financieringsnormen voor het personeel (forfait) en worden ook niet in aanmerking genomen bij de financiering van het derde luik. Deze personen kunnen eveneens niet in aanmerking komen als vervanger eindeloopbaan in het kader van het KB van 15 september 2006. De fondsen sociale maribel (niet het RIZIV) staan immers in voor de financiering van de aanwervingen als vervanger bijkomend verlof 50+.
U kunt deze personen toch via de webapplicatie meedelen omdat de vervangers ‘bijkomend verlof 50+’ zelf recht kunnen hebben op de maatregelen eindeloopbaan en arbeidsduurvermindering indien zij voldoen aan de voorwaarden zoals omschreven in het KB van 15 september 2006. 

Een officieuze coördinatie van het Ministerieel Besluit van 6 november 2003 kan ook worden geraadpleegd op onze website (www.riziv.fgov.be > zorgverleners > rustoorden > wetteksten > besluiten).

Indien u nog vragen hebt, kunt u ze ons telefonisch stellen, tussen 9 en 12 uur, op het nummer 02/739.78.35, per fax op het nummer 02/739.73.52, of per e-mail op het adres rob.rvt@riziv.fgov.be, gelieve steeds uw RIZIV- en telefoonnummer te vermelden.
Hoogachtend,

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.
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Dienst voor Geneeskundige Verzorging

Directie Verzorgingsinstellingen

Tervurenlaan 211

1150 BRUSSEL

(terug te sturen naar bovenstaand adres 
voor 5 september 2008)

Gebruik van de producten en het materieel ter voorkoming van nosocomiale infecties

Ondergetekende, verantwoordelijke / coördinerend raadgevend arts van   (naam van de inrichting) verklaart over een handleiding te beschikken betreffende het te volgen beleid op het gebied van hygiëne en infectiepreventie in de inrichting.
Sinds ………….. (datum) wordt er in de inrichting overeenkomstig de interne richtlijnen gebruik gemaakt van de producten en het materiaal dat leidt tot een betere hygiëne, in het bijzonder van de handen, ter voorkoming van nosocomiale infecties.
Ik bevestig op mijn erewoord dat deze gegevens correct en volledig zijn.

Naam en handtekening 
Stempel van de inrichting

Datum:

Aan de verantwoordelijke van











Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur 
. Afspraak mogelijk

