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Registratie van het verzorgingspersoneel bij de FOD Volksgezondheid

Mevrouw de directrice,

Mijnheer de directeur,

Op aanvraag van de Minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, delen wij U mee dat de leden van het verzorgingspersoneel die ten laatste op 31 december 2008 tewerkgesteld waren in een verzorgingsinstelling (rustoord, rust- en verzorgingstehuis, psychiatrisch verzorgingstehuis, ziekenhuis), zich nog tot 31 december 2009 als zorgkundige kunnen laten registreren op het volgende adres:

FOD Volksgezondheid 
De h. Thijs Lammertyn
Victor Hortaplein 40, bus 10, blok D 2e verdieping
1060 Brussel

Bezoekuren:
Maandag en woensdag van 14 tot 16 uur (gelijkvloers)
Tel. : 02/524 97 97 (Callcenter).
U vindt alle informatie betreffende de registratievoorwaarden op de website van de FOD Volksgezondheid, op het volgende adres: 

https://portal.health.fgov.be/portal/page?_pageid=56,512773&_dad=portal&_schema=PORTAL 

U kunt ook terecht op onze website: www.riziv.fgov.be > zorgverleners > rustoorden > informatie per thema > registratie van het verzorgingspersoneel, waar u de nodige hyperlinks worden verschaft.

Wij vestigen uw aandacht erop dat alleen de leden van het verzorgingspersoneel die voorlopig of definitief als zorgkundige geregistreerd zijn, gemachtigd zijn om onder toezicht van de verpleegkundigen de verstrekkingen uit te voeren, die hun door deze verpleegkundigen worden gedelegeerd. 

Bovendien herinneren wij u eraan dat, gedurende de lopende overgangsperiode die verstrijkt op 13 februari 2011, de voorlopig geregistreerde leden van het verzorgingspersoneel het bewijs moeten kunnen leveren dat ze een specifieke opleiding van 120 uur hebben gevolgd met betrekking tot de verpleegkundige activiteiten die de zorgkundige mag uitoefenen. Alleen dan kan hun voorlopige registratie worden omgezet in een definitieve registratie. 

Gelieve tenslotte te noteren dat de personen die voorlopig of definitief als zorgkundige bij de FOD Volksgezondheid geregistreerd zijn geen aanvraag meer moeten indienen bij het RIZIV om geregistreerd te worden als leden van het verzorgingspersoneel in een rusthuis.
Hoogachtend, 

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.



















Tervurenlaan 211 ( B - 1150 Brussel 
Tel. : 02 739 71 11 ( Fax : 02 739 72 91
W.U.1.25.02.00
Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur.
Afspraak mogelijk

