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Mededeling van de nieuwe forfaits waarop de instellingen recht hebben vanaf 1 juli 2010 en 1 september 2010.

Mevrouw, mijnheer,

In onze laatste omzendbrieven, Omz. ROB-RVT 2010/4 en Omz. ROB-RVT 2010/5, werd u op de hoogte gebracht van de wijzigingen die zijn aangebracht bij 
het ministerieel besluit van 4 mei 2010 tot wijziging van het financieringsbesluit van 6 november 2003 (bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad op 1 juni 2010), en bij

het ministerieel besluit van 30 juni 2010 tot wijziging van het financieringsbesluit van 6 november 2003 (bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad op 1 juli 2010).
Ter herinnering, het ging om de volgende punten:  financiering van een referentiepersoon voor de behandeling van dementie, stijging vanaf 1 juli 2010 van de RVT-normen met 0,20 VTE voor het verzorgingspersoneel, de bijkomende vergoeding van de avond- en nachtprestaties van het verpleegkundig personeel en verzorgingspersoneel, alsook de toevoeging van twee bijkomende graden in de anciënniteitsschaal van de verpleegkundigen en de aanvulling van de inhoud van het akkoord van 4 maart 2010.
De Dienst voor Geneeskundige Verzorging heeft toen aangekondigd dat zijn computerprogramma in de loop van de zomer zou worden aangepast.

Wij moesten u dan uiterlijk op 30 september 2010 de nieuwe forfaits meedelen waarop de instellingen vanaf 1 juli 2010 recht hebben. 

Om informaticatechnische redenen zullen wij u die forfaits niet voor 25 oktober 2010 kunnen bezorgen.

Wat de facturatie van het 3de trimester 2010 betreft, laat de Dienst de instellingen de keuze tussen de volgende twee mogelijkheden:

a) ofwel vanaf 1 oktober 2010 de "oude" forfaits factureren die voor de factureringsperiode 2010 reeds vroeger werden meegedeeld.

Bij ontvangst van het "nieuwe” forfait vanaf 1 juli 2010 en vanaf 1 september 2010 moeten dan de volgende principes worden toegepast:

De instelling zal bij ontvangst van haar nieuwe forfaits voor alle patiënten een nieuwe factuur moeten indienen.

De facturen die reeds werden verstuurd, zullen moeten worden gecompenseerd door een creditnota.

b) ofwel wachten tot 26 oktober 2010 op de nieuwe en geïndexeerde forfaits.

U factureert de nieuwe bedragen en gebruikt hiervoor de juiste pseudocodenummers.
Er dient ook gewezen te worden op:

· de instellingen die in het kader van een kappa-controle zijn gesanctioneerd, moeten dezelfde procedure volgen;

· gelet op de uitzonderlijke omstandigheden, werd samen met de verzekeringsinstellingen beslist om de instellingen toe te laten hun facturen uiterlijk op 10 november 2010 te versturen, waardoor ze in dat geval recht hebben op de betaling van de voorschotten voor het 4de trimester.

Gelieve ons te verontschuldigen voor alle ongemak en extra werk dat dit met zich mee zal brengen.

Hoogachtend,
De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

Directeur-generaal
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Tervurenlaan 211 ( B - 1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 ( Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur.
 Afspraak mogelijk.


