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Nieuwe wijzigingsclausule bij de nationale overeenkomst tussen de rustoorden voor bejaarden, de rust- en verzorgingstehuizen, de centra voor dagverzorging en de verzekeringsinstellingen (ROB-RVT-CDV/2010bis)
Geachte heer, geachte mevrouw,

De vertegenwoordigers van de representatieve organisaties van de rust- en verzorgingstehuizen, de rustoorden voor bejaarden, de centra voor dagverzorging en de verzekeringsinstellingen hebben op 14 januari 2011 een nieuwe wijzigingsclausule bij de nationale overeenkomst gesloten die door de minister van Sociale Zaken werd goedgekeurd.
Het eerste artikel van die wijzigingsclausule heeft betrekking op de betalingsvoorwaarden voor 2010 en 2011 van de sommen die zijn bestemd voor de betaling van een premie voor bijzondere beroepstitels en –bekwaamheden van de verpleegkundigen, in het kader van het plan voor de attractiviteit van het verpleegkundig beroep van de minister van Sociale Zaken. In een ministerieel (ontwerp)besluit wordt de integratie van die bedragen in het forfait vastgelegd vanaf de factureringsperiode 2012, op basis van de gegevens van de referentieperiode van 1 juli 2010 tot 30 juni 2011.

Wij vragen u bijgevolg om ons per briefwisseling de gegevens over te maken van uw verpleegkundigen met een bijzondere beroepstitel of een bijzondere beroepsbekwaamheid van geriatrische verpleegkunde.
Het RIZIV betaalt de financiering binnen de maand nadat de volgende documenten aan de Dienst voor Geneeskundige Verzorging werden overgemaakt:

-
naam en voornaam van de betrokken verpleegkundigen;

-
kopie van hun titels of bekwaamheden;

-
kopie van hun arbeidsovereenkomst of de benoemingsbeslissing of de beslissing tot aanstelling en, voor elk van hen, het aantal maanden dat ze tussen 1 september 2009 en 31 augustus 2010 en tussen 1 september 2010 en 31 augustus 2011 als verpleegkundige hebben gewerkt.

Hierbij dient te worden opgemerkt dat die bepaling (premie voor de titels of bekwaamheden) enkel betrekking heeft op de ROB’s en RVT’s, en dus niet op de CDV’s.
Anderzijds heeft de wijzigingsclausule betrekking op de verplichting, vanaf 1 april 2011, om op de elektronische vragenlijst van het RIZIV de naam en het INSZ-nummer te vermelden van de persoon die de instelling vertegenwoordigt; deze persoon zal in de authentieke bronnen worden opgenomen als contactpersoon voor e-Health, die bepaalde opdrachten eventueel mag delegeren (bijvoorbeeld, in het kader van de elektronische facturatie).
In het artikel 2 wordt gepreciseerd dat het vanaf 1 april 2011, in geval van facturering via MyCareNet
, niet meer nodig is om cd-roms te verzenden.

Met andere woorden, de cd-roms mogen worden vervangen door een elektronische facturering via “MyCareNet”. Echter, zolang het protocol «bewijskracht» echter niet is goedgekeurd, moet de “papieren” factuur worden afgedrukt en moet die ter beschikking blijven van elke controleaanvraag.
Hou er eveneens rekening mee dat alleen de firma’s  die voorkomen op de lijst van softwareleveranciers, terug te vinden op de RIZIV-website, die geaccrediteerd zijn in het kader van de elektronische facturatie via het netwerk MyCareNet, de toelating hebben om de facturatie via MyCareNet te regelen.

Ter informatie, dankzij de ervaring van CareNet, gecombineerd met de technologieën van de netwerken en producten die samenhangen met de elektronische uitwisseling (beveiliging, authentificatie, elektronische handtekening), kan er vandaag een netwerkstructuur worden ingevoerd die is aangepast aan de verschillende categorieën van zorgverleners, zonder van hen gespecialiseerde computerkennis te vereisen en zonder hen te verplichten om grote investeringen te doen. De hoeksteen van die structuur steunt op het concept “portaal”, dat als rol heeft om de vragen en antwoorden op de vragen te verzamelen alvorens ze aan de betreffende bestemmelingen te bezorgen, meer bepaald door, zonder compromis, vooraf bepaalde regels inzake beveiliging toe te passen.
Dat concept kreeg de naam "MyCareNet"; het sluit aan op de continuïteit en de complementariteit van het project CareNet.

Tot slot wordt in die nieuwe wijzigingsclausule de verplichting vermeld om vanaf 1 januari 2011 op de factuur van elke rechthebbende een korting te vermelden van 0,30 euro per dag op de kostprijs van het incontinentiemateriaal in de instellingen waar de kostprijs van dat materiaal  solidair in de huisvestingsdagprijs is inbegrepen. Die tegemoetkoming komt ten laste van de verzekeringsinstelling van de rechthebbende en wordt op de individuele kostennota vermeld (waarvan u het voorgestelde model, dat binnenkort zal worden voorgelegd aan het Verzekeringscomité, terugvindt in de bijlage bij de omzendbrief ROB-RVT-CDV nr. 2011/4).
Voor de eerste toepassing van deze maatregel worden de kortingen van de maanden januari, februari en maart 2011 geglobaliseerd in de factuur gericht aan de rechthebbende van de maand april 2011. Indien de rechthebbende de instelling verlaat of overlijdt voor het einde van de maand april 2011, worden de kortingen in mindering gebracht in de laatste factuur gericht aan de rechthebbende of zijn familie

In artikel 4 wordt gepreciseerd dat deze bepaling enkel betrekking heeft op de ROB’s en RVT’s (dus niet op de centra voor dagverzorging), en dat de korting zal kunnen worden gefactureerd voor elke dag huisvesting, en dus niet voor de dagen waarop de rechthebbende afwezig zou zijn geweest, bijvoorbeeld omdat hij in het ziekenhuis was opgenomen of een weekend bij familie doorbracht.

We nemen deze gelegenheid om u te vragen de algemene gegevens over uw instelling (bankrekeningnummer, naam en adres van de rekeninghouder, statuut) te controleren in de web- applicatie en indien nodig te corrigeren.
Wij danken u voor uw bijdrage aan de verdere uitbouw van een goed gezondheidszorgsysteem.
Hoogachtend, 
De leidend ambtenaar,

Dr. R. De Ridder,

Directeur-generaal. 
ROB – RVT – CDV/2010bis
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	Tervurenlaan 211
1150 Brussel
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EERSTE WIJZIGINGSCLAUSULE BIJ DE OVEREENKOMST TUSSEN DE RUSTOORDEN VOOR BEJAARDEN, DE RUST- EN VERZORGINGSTEHUIZEN, DE CENTRA VOOR DAGVERZORGING EN DE VERZEKERINGSINSTELLINGEN 

van 16 december 2009

Tijdens de vergadering van de overeenkomstencommissie tussen de rustoorden voor bejaarden, de rust- en verzorgingstehuizen, de centra voor dagverzorging en de verzekeringsinstellingen van 14 januari 2011, onder het voorzitterschap van de heer Daniel CRABBE, adviseur-generaal, daartoe gedelegeerd door de heer Henri DE RIDDER, leidend ambtenaar van de Dienst voor Geneeskundige Verzorging, werd overeengekomen wat volgt tussen:

enerzijds,


(
 de verzekeringsinstellingen;

en anderzijds,


(
 Zorgnet Vlaanderen;


(
 de “Fédération des institutions hospitalières de Wallonie”;


(
 de Vereniging van Openbare Verzorgingsinstellingen;


(
 de Vereniging van Belgische Steden en Gemeenten;


( de Federatie van Private Rusthuizen van België.
Artikel 1.
Tussen de §§ 4 en 5 van artikel 2 van de overeenkomst die op 16 december 2009 is gesloten, wordt de volgende bepaling ingevoegd:

" § 4bis. In 2010 en 2011 mogen de rustoorden voor bejaarden en de rust- en verzor​gingstehuizen die onder hun personeel verpleegkundigen tellen die beschikken over een bijzondere beroepstitel of bijzondere beroepsbekwaamheid van geriatrisch verpleegkundige, respectievelijk vastgelegd bij het Ministerieel Besluit van 19 april 2007 tot vaststelling van de criteria voor erkenning waarbij de beoefenaars van de verpleeg​kunde gemachtigd worden de bijzondere beroepstitel te dragen van verpleegkundige gespecialiseerd in geriatrie en bij het Ministerieel Besluit van 19 april 2007 tot vaststelling van de criteria voor erkenning waarbij de beoefenaars van de verpleegkunde gemachtigd worden zich te beroepen op de bijzondere beroepsbekwaamheid van verpleegkundige met een bijzondere deskundigheid in de geriatrie, aan de Dienst voor Geneeskundige Verzorging van het RIZIV, Tervurenlaan 211, 1150 Brussel, de volgende bedragen aanrekenen, die zijn bestemd voor de betaling van een premie voor bijzondere beroepstitels en –bekwaamheden aan de bovenvermelde verpleegkundigen:

· 4.500 euro x het aantal te financieren voltijdse equivalenten van verpleegkundigen in de instelling die over een beroepstitel van geriatrisch verpleegkundige beschikken;
· 1.500 euro x het aantal te financieren voltijdse equivalenten van verpleegkundigen in de instelling die over een beroepsbekwaamheid van geriatrisch verpleegkundige beschikken.
Die bedragen zijn gekoppeld aan de spilindex 110,51 in de basis 2004 = 100 en worden aangepast krachtens de bepalingen van de wet van 1 maart 1977 houdende inrichting van een stelsel waarbij sommige uitgaven in de overheidssector aan het indexcijfer van de consumptieprijzen van het Rijk worden gekoppeld.

Om die bedragen te verkrijgen, moeten de betrokken instellingen de Dienst voor Geneeskundige Verzorging van het RIZIV de volgende gegevens bezorgen:

-
naam en voornaam van de betrokken verpleegkundigen;

-
kopie van hun titels of bekwaamheden;

-
kopie van hun arbeidsovereenkomst of de benoemingsbeslissing of de beslissing tot aanstelling en, voor elk van hen, het aantal maanden dat ze tussen 1 september 2009 en 31 augustus 2010 en tussen 1 september 2010 en 31 augustus 2011 als verpleegkundige hebben gewerkt.
De premie wordt jaarlijks in september door de instelling aan de betrokken verpleegkundigen uitbetaald, naar rata van hun arbeidsduur en het aantal maanden dat ze tussen 1 september van het vorige jaar en 31 augustus van het lopende jaar hebben gewerkt. De premie die betrekking heeft op de periode van 1 september 2009 tot 31 augustus 2010 zal aan de betrokken verpleegkundigen uitbetaald worden binnen de maand nadat de instelling de financiering hiervoor heeft ontvangen vanwege het RIZIV en uiterlijk op 30 juni 2011.

Het RIZIV betaalt binnen de maand nadat de documenten zoals hiervoor bedoeld aan het RIZIV werden overgemaakt.”

Artikel 2.
Het laatste lid van artikel 5, § 4bis, van de overeenkomst die op 16 december 2009 is gesloten, wordt vervangen als volgt:

«Vanaf 1 april 2011 (voor de gegevens die betrekking hebben op het 1ste trimester 2011), kunnen de CD-roms vervangen worden door een elektronische facturatie via MyCareNet.» 

Artikel 3.

Artikel 6 van de overeenkomst van 16 december 2009 wordt als volgt aangevuld:

" f)
op de elektronische vragenlijst van het RIZIV de naam en het rijksregisternummer van de persoon die de instelling vertegenwoordigt te vermelden en bij te houden; deze zal in de authentieke bronnen worden vermeld als e-Health contactpersoon die gemachtigd is om bepaalde opdrachten eventueel te delegeren."
Artikel 4.

De volgende leden worden ingevoegd tussen het vierde en vijfde lid van artikel 7 van de overeenkomst van 16 december 2009:

“In de rustoorden voor bejaarden en in de rust- en verzorgingstehuizen waar de kostprijs van het incontinentiemateriaal solidair begrepen is in de huisvestingsdagprijs, wordt er vanaf 1 januari 2011 door de instelling een korting van 0,30 euro voor elke dag huisvesting zoals bedoeld in artikel 2, § 2, verrekend op de factuur van elke rechthebbende. Die tegemoet​koming wordt op de kostennota ten laste gelegd van de verzekeringsinstelling van de rechthebbende, onder het pseudocodenummer 763593. Op de factuur voor de rechthebbende wordt dat bedrag uitdrukkelijk afgetrokken van het persoonlijk aandeel van de patiënt in de huisvestingsprijs.
Dat bedrag is gekoppeld aan de spilindex 112,72 in de basis 2004 = 100 en wordt aangepast krachtens de bepalingen van de wet van 1 maart 1977 houdende inrichting van een stelsel waarbij sommige uitgaven in de overheidssector aan het indexcijfer van de consumptieprijzen van het Rijk worden gekoppeld.”

Voor de eerste toepassing van deze maatregel worden de kortingen van de maanden januari, februari en maart 2011 geglobaliseerd in de factuur gericht aan de rechthebbende van de maand april 2011. Indien de rechthebbende de instelling verlaat of overlijdt voor het einde van de maand april 2011, worden de kortingen in mindering gebracht in de laatste factuur gericht aan de rechthebbende of zijn familie.”
Artikel 5.
Deze wijzigingsclausule heeft werking met ingang op 1 januari 2011.

Opgemaakt te Brussel, op 14 januari 2011.

	Voor de verzekeringsinstellingen:
	Voor de representatieve organisaties van de rust- en verzorgingstehuizen, van de rustoorden voor bejaarden en van de centra voor dagverzorging:

	G. DE GEEST

P. DELBAR

E. LEGER

M. LOIX

F. MAROY

A. PELTIER

D. THIRIFAY
	C. CASTERMANS

V. FREDERICQ

A. HENREAUX

P. HULPIAU

J.M. ROMBEAUX

T. WINDEY
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� Voor meer inlichtingen over het concept "MyCareNet”: �HYPERLINK "http://www.carenet.be/nl/activities/infirmiere/"�http://www.carenet.be/nl/activities/infirmiere/� 
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Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur .
 Afspraak mogelijk.


