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Zorgkundigen: visa-nummer vanaf datum waarop het aanvraagdossier tot registratie volledig was
Mevrouw, 
Mijnheer,
In onze omzendbrief van 09/07/2013 (OMZ. ROB-RVT 2013/5, CDV 2013/4) hebben we u reeds geïnformeerd over de wijze waarop de zorgkundigen en de niet-geregistreerde verzorgenden in de berekening van de forfaitaire tegemoetkoming in aanmerking genomen worden. 
Om tegemoet te komen aan een aantal bekommernissen van de sector betreffende de toekenning van het registratie- en visa-nummer van zorgkundige, wordt met ingang van 05/11/2014 het principe gehanteerd dat voor diploma’s die afgeleverd worden door een Belgische onderwijsinstelling, de datum van het visum overeenkomt met de datum van de registratie als zorgkundige. 
Sinds 01/07/2014 behoort de registratie van de zorgkundigen tot de bevoegdheid van de Gemeenschappen. De FOD Volksgezondheid blijft de visa van de zorgkundigen afleveren. Gedurende een overgangsperiode worden de registratiedossiers evenwel nog beheerd door de FOD Volksgezondheid. 

Voor de registratie wordt de datum genomen waarop het aanvraagdossier door de administratie van de Gemeenschappen als volledig wordt beschouwd. Het RIZIV hanteert in het kader van de financiering van de rustoorden hetzelfde principe en baseert zich dus op de datum van voltooiing van het aanvraagdossier dat haar maandelijks door de FOD Volksgezondheid wordt meegedeeld .
De informatie over de registratie van zorgkundigen is terug te vinden op de website van de FOD Volksgezondheid: www.health.belgium.be > Gezondheidszorg > Gezondheidszorgberoepen > Zorgkundigen.
Voor de zorgkundigen die een aanvraag indienen tot omzetting van hun voorlopige registratie in een definitieve registratie, blijft de datum van de voorlopige registratie geldig.
U kunt voor uw zorgkundigen de datum waarop het dossier volledig was raadplegen in de webapplicatie: voor alle zorgkundigen verschijnt de datum in het rood bij de details van het betrokken personeelslid in de rubriek “Personeel”. Indien u geen datum terugvindt, betekent dit dat het personeelslid nog niet geregistreerd is als zorgkundige. 
U kunt eveneens een overzicht van het verzorgingspersoneel met of zonder visum als zorgkundige opvragen in de rubriek Rapporten > Eindeloopbaan & personeel. 
Voor alle bijkomende inlichtingen kunt u ons tussen 9 en 12 uur telefonisch bereiken op het nummer 02/739.78.35, per fax op het nummer 02/739.73.52 of per e-mail op het adres rob.rvt@riziv.fgov.be.  Gelieve altijd uw RIZIV-nummer en uw telefoonnummer te vermelden.

Wij danken u alvast voor uw medewerking in het kader van de regeling van de verzekering voor geneeskundige verzorging.
Hoogachtend,

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

Directeur-generaal
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Belangrijke mededeling over de 6e staatshervorming

Deze bevoegdheden zijn sinds 1 juli 2014 overgedragen aan de deelstaten. 
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De bestaande regelgeving blijft van kracht tot een deelstaat over wijzigingen of nieuwe regels beslist. Tijdens een overgangsperiode beheert het RIZIV nog de dossiers over de overgedragen bevoegdheden, maar het handelt in naam van en voor rekening van de deelstaten. Met concrete vragen over die dossiers kunt u dus nog bij het RIZIV terecht.
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Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur .
 Afspraak mogelijk.
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