Beëindiging van de verstrekkingen en terugbetaling in de context van de COVID-19-crisis

De volgende uitzonderlijke covid-maatregelen die van toepassing waren vanaf 1 maart 2020 eindigen op 1 november 2023. 

Beëindiging van de verlenging van de geldigheidstermijn van de behandelingsakkoorden
Indien de geldigheidsperiode van het behandelingsakkoord ten minste één dag bevatte binnen de periode van de COVID-19-crisis, werd de geldigheidstermijn van dit akkoord verlengd met 6 maanden.

Deze maatregel is niet meer van toepassing vanaf 1 november 2023. Dit wil zeggen dat alle behandelingsakkoorden die aanvatten vanaf 1 november 2023 niet meer verlengd kunnen worden met 6 maanden. De behandelingsakkoorden die zijn aangevat vóór 1 november 2023 zullen wel nog verlengd kunnen worden met 6 maanden.

 
Beëindiging van de aanpassing van de leeftijdsgebonden vergoedingsvoorwaarden voor de rechthebbenden 
Als in de vergoedingsvoorwaarden van een verstrekking een maximumleeftijd als voorwaarde wordt vermeld en indien de rechthebbende deze leeftijd bereikte tijdens de COVID-19-periode, werd deze maximumleeftijd verhoogd met 6 maanden.

Deze maatregel is niet meer van toepassing vanaf 1 november 2023. Dit wil zeggen dat voor de rechthebbende die de maximuleeftijd heeft bereikt na 31/10/2023 de uitzonderlijke maatregel in het kader van de covidperiode niet meer van toepassing is.

Indienen van het bilan bij de adviserend arts: beëindiging van de verlenging van de bezorgtermijn
Voor elk behandeling die aanvat vanaf 1 november 2023 worden de termijnen voor het bezorgen van de documenten op grond waarvan een verstrekking wordt terugbetaald (in onderhavig geval het bilan), niet meer met 6 maanden verlengd.

Verlenging van de termijn van 60 dagen tussen de eerste bilanzitting en de aanvang van de behandeling
Deze maatregel is niet meer van toepassing vanaf 1 november 2023. Dit wil zeggen dat voor alle behandelingen die aanvatten vanaf 1 november 2023, de bilans die meer dan 60 dagen vóór de aanvang van de behandeling gerealiseerd werden, niet meer terugbetaald worden.

Beëindiging van de mogelijkheid van de voorschrijvend arts-specialist om een voorschrift op te stellen na een raadpleging via telefoon of video
Voor elk behandeling die aanvat vanaf 1 november 2023 kan de voorschrijvend arts niet langer het voorschrift opstellen na een raadpleging via telefoon of video met de patiënt. Tijdens de covidperiode kon de voorschrijvend arts dit wel doen indien de afspraak geannuleerd was of niet kon plaatsvinden. 
Voorschriften die vóór 1 november 2023 werden opgesteld na een telefonische of videoconsultatie zijn geldig, ook als de aanvraag tot terugbetaling na deze datum bij de verzekeringsinstellingen wordt ingediend.

Beëindiging van de mogelijkheid om kopieën van documenten te bezorgen 
Voor elk behandeling die aanvat vanaf 1 november 2023 kan de adviserend arts niet meer werken met kopieën van documenten. Tijdens de COVID-19-periode kon de adviserend arts met kopieën van documenten werken indien het onmogelijk was om originele documenten te bezorgen. 

Beëindiging van de mogelijkheid voor de logopedist om het aanvraagformulier te ondertekenen in naam van de patënt
Voor elk behandeling die aanvat vanaf 1 november 2023 mag de logopedist het aanvraagformulier voor een tegemoetkoming in naam van de patiënt (van zijn wettelijke vertegenwoordiger) niet meer ondertekenen met de vermelding dat de patiënt goed werd geïnformeerd over de inhoud van het document.

Beëindiging van het ontvangen van een akkoord indien een lichamelijk onderzoek ontbreekt in het dossier dat aan de adviserend arts werd bezorgd
Indien een lichamelijk onderzoek volgens de nomenclatuur is was vereist (test, IQ, audiogram, laryngostroboscopie, VFES ...), maar niet kon worden uitgevoerd en ontbrak in het dossier, dan mocht de adviserend arts tijdens de COVID-19-periode een beslissing over het dossier nemen indien hij van mening is was dat hij over voldoende (schriftelijke) informatie beschikte.
De ontbrekende elementen moesten vervolgens worden bezorgd binnen de termijn van 6 maanden die is was vastgesteld door de maatregel voor de verlenging van de termijnen voor het bezorgen van documenten.
Deze maatregel wordt beëindigd vanaf 1 november 2023.

 
