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Mise à disposition du fichier des dispensateurs de soins / établissements hospitaliers

Afin de satisfaire à la demande des hôpitaux de pouvoir, dans le cadre d’une facturation de qualité, disposer du fichier des dispensateurs de soins / établissements hospitaliers ainsi que de ses mises à jour régulières, il a été créé ce qu’on appelle un « downloadcenter » sur le site web de l’Inami. 

L’URL est : https://www.inami.fgov.be/webprd/appl/pDownloadcenter
Y sont publiées les informations suivantes :

· Un historique des deux années écoulées ;

· Des fichiers mensuels de la situation complète à ce moment-là (« photographie ») ;

· Des fichiers hebdomadaires des seules modifications (« deltas », chaque fois le lundi).

Ce « downloadcenter » permet également de retrouver une description (technique) de la structure des fichiers. 

Les fichiers sous format .txt sont des fichiers de production.  

Les fichiers .xml publiés sont provisoirement encore des fichiers-tests expérimentaux. Actuellement, ce format est testé avec un groupe pilote d’utilisateurs. Lorsque les tests seront terminés et que le format .xml sera tout à fait au point, vous en serez informés, et les fichiers .xml pourront également être considérés comme des fichiers de production. 

Le fichier complet le plus récent (« photographie ») donne la situation au 31 janvier. Ce fichier contient également un historique des deux années passées. Les modifications par rapport à ce fichier sont ensuite communiquées au moyen de fichiers deltas hebdomadaires.

Le 28 février 2011, un fichier complet reproduisant la situation à ce moment-là sera publié. Et ensuite, la publication des fichiers deltas hebdomadaires reprendra. Etc.

Concernant les données sur le conventionnement ou non des médecins, nous signalons que l’accord national médico-mutualiste 2011 n’est pas encore entré en vigueur. Son entrée en vigueur est prévue pour le 14 mars 2011, après que la Commission nationale médico-mutualiste aura constaté que pas plus de 40 % des médecins ont refusé d’adhérer à l’accord. Vous ne devez donc pas prendre en considération les données des fichiers du 31 janvier et 28 février en la matière.
Les informations relatives au « downloadcenter » sont libres d’accès pour tout le monde. 

Toutefois, ces données peuvent uniquement être utilisées dans le cadre de la mission hospitalière prévue par la loi sur l’assurance maladie, la loi sur les hôpitaux ou l’arrêté royal n° 78 concernant l’exercice des professions des soins de santé. Vous devez détruire les données lorsqu’elles ne sont plus utilisables à ces fins.  

Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.















1.25.02.00

Avenue de Tervueren 211 ( B - 1150 Bruxelles 

Tél. : 02 739 71 11 ( Fax : 02 739 72 91

Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures
. Possibilité de rendez-vous.


