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Facture patient: facturation transport urgent.

Les circulaires aux hôpitaux 2019/7 et 7 add. informaient, que les services de transport urgent de malades, organisés à partir d’un hôpital, peuvent facturer le montant forfaitaire de 60 euros à charge du patient via la « facture patient » des hôpitaux (= annexe 37 du Règlement). Ceci pour éviter que le patient, en cas d’hospitalisation après un transport urgent, reçoive à chaque fois deux factures. 
Pour ce faire, les hôpitaux doivent intégrer toutes les données figurant sur le modèle de facture de l’A.R. du 28 novembre 2018 relatif à la facturation dans le cadre d’une intervention d’aide médicale d’urgence par un service ambulancier dans le modèle de « facture patient » des hôpitaux. Cette autorisation ne valait qu’en cas de transport de malades suivi d’une hospitalisation.

Or, le même problème se pose quand les patients ne reçoivent que des soins ambulatoires en hôpital après un transport urgent. Le coût des soins ambulatoires est facturé via le modèle 37 bis du Règlement. C’est pourquoi le Comité de l’Assurance a décidé, sur proposition de la Commission de conventions Hôpitaux-Organismes assureurs, de permettre aux hôpitaux d’intégrer, également dans ce cas, les données du modèle de facture de l’A.R. dans la « facture patient » ad hoc des hôpitaux (annexe 37 bis du Règlement).
Cette possibilité entre en vigueur à partir du 1er janvier 2020.
Le Fonctionnaire dirigeant,

Mickaël DAUBIE

Directeur général a.i.


1.25.03.00
Avenue de Tervueren 211 ( B - 1150 Bruxelles 

Tél. : 02 739 71 11 ( Fax : 02 739 72 91

Heures d'ouverture des bureaux : de 9 à 12 heures
. Possibilité de rendez-vous.


