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Circulaire aux maisons de repos pour personnes âgées, aux maisons de repos et de soins et aux centres de soins de jour


Circ. MRPA 2005/4
Circ. MRS 2005/5
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Questionnaire électronique destiné à la collecte des données pour :

· la fixation des forfaits pour 2006 ;
· la régularisation du coût de l’harmonisation des barèmes (3e volet) pour le premier semestre 2005 ;
· la régularisation du coût des mesures de dispense des prestations de travail et de fin de carrière pour le premier semestre 2005.

Madame,  

Monsieur,  

J’ai le plaisir de vous inviter à compléter le questionnaire électronique qui est mis à votre disposition sur le site de l’INAMI afin de permettre à mes services de recueillir les données nécessaires à la fixation de votre allocation forfaitaire pour 2006 comme à la régularisation du coût de l’harmonisation des barèmes (3e volet) et des mesures de dispense des prestations de travail et de fin de carrière pour le premier semestre 2005.

Vous pouvez introduire ces données en vous branchant sur notre site : www.inami.fgov.be – Dispensateurs de soins – maisons de repos – récolte de données (cadre en haut à droite).

Pour accéder à votre propre questionnaire, vous devez introduire les données suivantes, destinées à identifier votre institution : 

· votre numéro INAMI
· le mot de passe que vous avez choisi pour compléter le dernier questionnaire.

Les institutions qui ne disposeraient pas encore d’un mot de passe le recevront par courrier séparé.
Un numéro INAMI et un mot de passe unique suffisent pour les institutions mixtes (MRPA + MRS, MRPA + CSJ, etc.). Par contre, si vous assurez la gestion de deux établissements distincts (deux MRPA pures par ex.), vous devrez les traiter indépendamment l’un de l’autre (avec un numéro INAMI et un mot de passe différents).

Les renseignements à fournir portent d’une part sur les coordonnées de votre institution, et d’autre part sur les journées facturées et sur les membres de votre personnel qui entrent en ligne de compte pour le financement forfaitaire, pour le 3e volet et pour les mesures de dispense des prestations de travail et de fin de carrière, depuis le 1er juillet 2004 jusqu’au 30 juin 2005.

En ce qui concerne le nombre de journées facturées par catégories de dépendance, nous vous demandons de tenir compte des corrections éventuelles qui vous auraient été signalées par les organismes assureurs.
Les données allant jusqu’au 31 décembre 2004 que vous nous avez déjà communiquées ont été reprises dans ce questionnaire. Il vous est donc simplement demandé de les vérifier avec attention et de nous contacter si elles sont incorrectes ou incomplètes.

Sur le site de l’INAMI (récolte de données – mode d’emploi), vous trouverez un document avec des directives qui vous indiqueront la marche à suivre afin d’introduire correctement vos données. Nous vous demandons de suivre ces instructions scrupuleusement. 

Afin de conférer à ces données un caractère officiel, nous vous demandons d’en imprimer un récapitulatif trimestre par trimestre comme indiqué dans les directives susvisées, de faire signer chaque lettre d’accompagnement par le responsable de l’institution, et de nous renvoyer le tout par recommandé. 

Aussitôt après la réception de cet envoi, mes services mettront tout en œuvre pour calculer les montants auxquels vous avez droit. 

Vous pouvez bien entendu introduire vos données en plusieurs fois. Puis-je vous demander de commencer à le faire sans tarder et de nous les communiquer aussitôt que possible, et au plus tard pour le 15 novembre 2005 ? 

En ce qui concerne l’allocation forfaitaire pour 2006, l’article 32, 1° de l’arrêté ministériel du 6 novembre 2003 stipule en effet que le questionnaire électronique doit être complété dans les 60 jours après que le Service en ait fait la demande. Si un rappel doit vous être envoyé et si les données demandées ne nous sont pas transmises endéans les 15 jours, le montant des parties A1, A2 et C de l’allocation qui vous est due sera diminué de 25% (art. 35 du même arrêté).

Si vous rencontrez des difficultés lors de l’introduction de vos données, n’hésitez pas à contacter le Service. Vous pouvez le faire soit par téléphone, entre 9 et 12 heures, au numéro 02/ 739 78 35, soit par fax au numéro 02/ 739 73 52, soit par mail à l’adresse mrpa.mrs@inami.fgov.be.
Lors de toute communication écrite avec le Service, nous vous demandons de regrouper vos questions et difficultés et d’indiquer :

· le numéro INAMI de votre institution ;

· le nom de la personne chargée de l’introduction des données, et le numéro de téléphone auquel elle peut être atteinte.

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de notre considération distinguée.  

Le Fonctionnaire dirigeant f.f.

Dr G. VEREECKE

Médecin inspecteur général
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WU 1.06.02
Avenue de Tervueren 211•B - 1150 Bruxelles
Tél. : 02 739 78 35 de 9 à 12 heures - Fax : 02 739 72 91

Visite possible sur rendez-vous 

Accueil téléphonique : tous les jours entre 9 et 12 heures.
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