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Questionnaire électronique pour l’intervention forfaitaire 2007 – financement 3e volet – financement fins de carrière depuis le 1er octobre 2005

Madame,

Monsieur, 

Depuis deux ans, vous complétez les données nécessaires à la fixation des financements susmentionnés dans un questionnaire électronique auquel vous avez accès via Internet. En début d’année, nous vous avons demandé de ne plus confirmer les données communiquées à partir du 1er octobre 2005. La modification de la réglementation relative aux mesures de dispense des prestations de travail et de fin de carrière en était la raison. 

À l’heure actuelle, notre service informatique travaille à une adaptation du questionnaire électronique afin que celui-ci tienne compte des modifications apportées à cette réglementation. 

Pour ne pas retarder la communication des interventions forfaitaires pour l’année 2007, nous vous demandons néanmoins de compléter les données depuis le 1er octobre 2005, à l’exception des données relatives aux mesures de dispense des prestations de travail et de fin de carrière. 

Concrètement, nous vous demandons de compléter les données suivantes :

· données d’identité des membres du personnel entrés en service depuis le 1er octobre 2005 ;

· données du contrat ;

· données relatives aux prestations de travail effectives ;

· nombre de jours facturés. 

Les données spécifiquement destinées à la fixation du financement des mesures de dispense des prestations de travail et de fin de carrière ne doivent pas encore être complétées : 

· choix posés depuis le 1er octobre 2005 ;

· données relatives aux conditions pour entrer en ligne de compte en tant qu’assimilé.

Lorsque vous aurez complété les données demandées, nous vous demandons de les confirmer. Toutefois, vous ne devez pas envoyer ces confirmations au service. Elles doivent uniquement servir à vous permettre de contrôler les données que vous aurez introduites.
Dès que la modification prévue du questionnaire électronique sera opérationnelle (nous escomptons que ce sera le cas dans le courant du mois de novembre 2006), nous vous en informerons. A ce moment, les trimestres déjà confirmés (depuis le 1er octobre 2005) seront de nouveau ouverts, afin de vous permettre de compléter les données manquantes concernant les mesures de dispense des prestations de travail et de fin de carrière. 

C’est seulement à ce moment que nous vous demanderons de confirmer les trimestres depuis le 1er octobre 2005 et d’envoyer ces confirmations au service.

Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes sentiments distingués.
Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général
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