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Demande de versement supplémentaire troisième volet (harmonisation salariale)

La publication de l’arrêté royal permettant la régularisation de 2004-2005-2006 pour le troisième volet (harmonisation salariale) se faisant attendre, nous avons pris l’initiative d’examiner la possibilité pour un certain nombre d’établissements de verser une avance supplémentaire pour les années  2004-2005-2006.

· Quels établissements entrent en ligne de compte ?

L’objectif est bien entendu de ne prendre en considération que les établissements qui, eu égard aux données de référence 2003, reçoivent des avances insuffisantes. Il s’agit d’établissements enregistrant depuis 2003 une augmentation significative du personnel hors norme et/ou du personnel administratif et logistique. Les établissements agréés après 2003 peuvent également entrer en ligne de compte.

Seuls sont pris en considération les établissements pouvant démontrer que l’augmentation globale du personnel hors norme et du personnel administratif et logistique entre 2003 et 2006 est supérieure à 3 ETP membres du personnel.
Les établissements ayant déjà reçu auparavant une avance supplémentaire de la part de l’INAMI ne sont pas retenus.

· Montant de l’avance supplémentaire

Dans le fichier Excel (voir exemple en annexe) que vous trouverez sur le site Web de l’INAMI, à la rubrique dispensateurs de soins – maisons de repos – actualité, vous pouvez compléter le nombre d’ETP du :

· personnel de soins salarié présent en 2003 ; 

· personnel dans la norme en 2003 ;
· personnel administratif et logistique salarié en 2003 ;
· personnel de soins présent dans la période de référence 2005-2006 ;
· personnel dans la norme dans la période de référence 2005-2006 ;
· personnel administratif et logistique salarié au 30 juin 2006. 
Dans le fichier excel, il est fait référence au document dans lequel vous pouvez retrouver précisément ces données.

En comparant les situations en 2003 et 2006, vous pouvez déterminer si l’accroissement total est d’au moins 3 ETP.
Comme on considère que l’engagement de ce nombre supplémentaire d’ETP s’étale sur la période allant de 2003 à 2006, une moyenne est établie en procédant à une division par 2.

Le nombre d’ETP obtenu est multiplié par le coût moyen de l’harmonisation salariale en 2004 et 2006. Etant donné qu’une avance supplémentaire est prévue pour les années 2004-2005-2006, ce produit est multiplié par 3.

Le résultat de ce calcul figure dans le tableau Excel. Pour ce montant, l’établissement peut solliciter un versement supplémentaire auprès de l’INAMI.

Les établissements qui étaient déjà agréés en 2003, mais qui n’ont pas obtenu d’avances, doivent mentionner “0” dans les cases relatives aux données pour 2003.

· Nouveaux établissements

Les établissements agréés après 2003, doivent compléter la date d’agrément correcte et uniquement les données afférentes à la période de référence de 2005-2006. Pour ces établissements, le calcul du montant de l’avance supplémentaire est égal à 75 % du nombre d’ETP personnel hors norme et personnel administratif et logistique dans la période de référence 2005-2006 multiplié par le coût moyen par ETP. Le calcul tient compte de la date d’agrément. Ainsi, un établissement agréé le 1/1/2005 obtiendra un financement supplémentaire pour 2 ans.

· Fusions
S’il s’agit d’un établissement qui a fusionné avec un autre établissement après 2003, il y a lieu de nous transmettre un fichier agrégé. Nous vous demandons de nous communiquer les numéros INAMI dans le fichier excel afin que nous puissions les vérifier.

· Numéro de compte
Nous vous demandons de mentionner dans le fichier Excel un numéro de compte correct afin que nous puissions effectuer le versement. Comme il s’agit de montants importants, vous devez également nous communiquer la dénomination exacte + l’adresse du titulaire du compte. Dans le cas contraire, les banques refuseront d’exécuter le paiement.

· Régularisation

Même si ce versement supplémentaire est effectué en 2007, il sera pris en considération lors du décompte de la période de référence 2004-2005-1er semestre 2006. Cela se produira dans les 3 mois suivant la publication du nouvel arrêté royal. 

· Demande à l’INAMI
Vous pouvez simplement imprimer le document de demande complété, le signer et le retourner avant le 8 juin 2007 à : INAMI – Service Maisons de repos – Avenue de Tervueren 211 – 1150 Bruxelles.

Nous estimons que cette initiative contribuera à une meilleure situation financière de ces établissements.

Le Fonctionnaire dirigeant,

Dr R. De Ridder,

Directeur général.
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