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MRPA, MRS et centres de soins de jour : questionnaire électronique pour la fixation des forfaits 2008, les mesures de fin de carrière et l’harmonisation des barèmes.
Madame, Monsieur, 

Afin de permettre au Service de calculer les interventions qui vous sont dues, nous vous invitons comme chaque année à compléter votre questionnaire électronique sur le site web de l’INAMI (www.inami.fgov.be > dispensateurs de soins > maisons de repos > récolte de données).

Outre le mode d’emploi général, vous trouverez également sur ce site quelques directives complémentaires pour l’introduction des données relatives aux mesures fin de carrière.

Vous devez confirmer tous les trimestres de la période de référence (à partir du 3e trimestre 2006 jusqu’au 2e trimestre 2007 inclus), même ceux dans lesquels aucun changement n’a été apporté. Nous vous rappelons que les institutions qui ont bénéficié d’une reconversion de lits MRPA en lits MRS en 2006 doivent d’abord corriger le nombre de journées facturées avant de clôturer les trimestres correspondants.

La liste ainsi confirmée des membres de votre personnel ne comprend pas les ETP affectés au centre de soins de jour, ni les ETP des remplaçants dans le cadre des mesures de fin de carrière.
Selon le prescrit légal, vous avez 60 jours pour compléter ce questionnaire, clôturer les différents trimestres et nous renvoyer les attestations correspondantes, soit jusqu’au 23 novembre 2007 au plus tard. Dans votre intérêt, nous vous invitons cependant à nous renvoyer ces attestations dès que possible.

Au cas où vous auriez encore des questions, vous pouvez nous les poser, soit par téléphone, entre 9 et 12 heures, au numéro 02/ 739 78 35, soit par fax au numéro 02/ 739 73 52, soit par mail à l’adresse mrpa.mrs@inami.fgov.be .
Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l'expression de nos sentiments distingués.

Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.
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