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Paiement de la prime « Titre et qualifications » pour l’année 2010-2011.
Madame, Monsieur,
Comme nous vous l’avons indiqué dans notre circulaire 2011/1 du 8 mars 2011, en 2010 et en 2011, les maisons de repos pour personnes âgées et les maisons de repos et de soins qui comptent dans leur personnel des praticiens de l’art infirmier disposant d’un titre ou d’une qualification professionnel particulier d’infirmier gériatrique, peuvent facturer au Service de soins de santé de l’INAMI, 211 avenue de Tervueren, 1150 Bruxelles, les montants suivants, destinés au paiement d’une prime pour des titres et qualifications professionnels particuliers aux praticiens de l’art infirmier susvisés :

· 4.500 euros x le nombre d’équivalents temps plein à financer d’infirmiers(ères) disposant d’un titre professionnel d’infirmier(ère) gériatrique dans l’institution ;
· 1.500 euros x le nombre d’équivalents temps plein à financer d’infirmiers(ères) disposant d’une qualification professionnelle d’infirmier(ère) gériatrique dans l’institution.
Ces montants sont liés à l’indice pivot 110,51 dans la base 2004 = 100.

Pour obtenir le montant correspondant à la prime pour l’année 2010-2011, veuillez transmettre au Service de soins de santé de l’INAMI les données suivantes :

· noms et prénoms des praticiens de l’art infirmier concernés ;

· copie de leurs titres ou qualifications avec la preuve de l'agrément autorisant les praticiens de l'art infirmier à porter un titre professionnel particulier ou à se prévaloir d'une qualification professionnelle particulière (sauf si déjà renseigné auprès de notre Service) ;
· copie de leur contrat de travail ou de la décision de leur nomination ou désignation. Si ces données ont déjà été fournies au Service, il est toutefois impératif de nous fournir toutes les modifications survenues depuis votre dernier envoi. Et pour chacun d’eux, le nombre d’heures de travail prévu dans leur contrat ainsi que le nombre de mois ou de jours prestés en tant que praticiens de l’art infirmier du 1er septembre 2010 au 31 août 2011 (dates d’entrée et de sortie éventuelles).
Ces renseignements doivent nous parvenir pour le 23 décembre 2011 au plus tard. Vous recevrez le financement visé ci-dessus dans le mois qui suit leur transmission au Service des soins de santé.
Pour tout renseignement complémentaire, vous pouvez nous joindre par téléphone entre 9 heures et 12 heures au 02/739.78.35, par fax au 02/739.73.52, ou par e-mail à l’adresse Mrpa.Mrs@riziv.fgov.be. Veuillez toujours mentionner votre numéro INAMI et votre numéro de téléphone.
Veuillez agréer, Madame, Monsieur, l’expression de ma parfaite considération.

Le Fonctionnaire dirigeant,

Dr R. De Ridder,

Directeur général 
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