Bijlage 11. Bandagisten
Continuïteit van de zorg door bandagisten: verstrekkingen en terugbetaling in de context van de COVID-19-crisis

We willen de zorgkwaliteit en zorgcontinuïteit ook tijdens de COVID-19-crisis garanderen, uiteraard met respect voor de regels van de sociale distantiëring.

Daarom passen we bepaalde regels van de verzekering voor geneeskundige verzorging aan voor de terugbetaling van verstrekkingen die door de bandagisten worden afgeleverd (artikel 27 van de nomenclatuur).

Deze maatregelen zijn van toepassing vanaf 1 maart en gedurende de hele COVID-19-crisis.

Wordt de geldigheidstermijn van de medische voorschriften verlengd? 
Indien de geldigheidsperiode van het voorschrift ten minste één dag bevat binnen de periode van de COVID 19-crisis, wordt de geldigheidstermijn van dit voorschrift verlengd met 6 maanden.
Dit wil zeggen dat de voorschriften voor een eerste toerusting 8 maanden geldig zijn en voor een hernieuwing 12 maanden.
De uitvoerende bandagist is verantwoordelijk om na te gaan of de inhoud van het voorschrift nog actueel is.
Ter herinnering: Deze geldigheidstermijn heeft betrekking op de periode tussen de datum van het medisch voorschrift en de ontvangstdatum van het medisch voorschrift door de bandagist.
Worden de leeftijdsgebonden vergoedingsvoorwaarden aangepast?
Als in de vergoedingsvoorwaarden van een verstrekking een maximale leeftijdsvoorwaarde wordt vermeld en indien de rechthebbende deze leeftijd bereikt tijdens de COVID-19-periode, wordt deze leeftijd verlengd met 6 maanden.
Dit wil zeggen dat de teksten in de nomenclatuur dienen gelezen te worden als bijvoorbeeld: ‘jonger dan 18 jaar en 6 maanden’ i.p.v. ‘jonger dan 18 jaar’.
Wordt de afleveringstermijn verlengd? 
[bookmark: _GoBack]Als ten minste één dag van de afleveringstermijn van 75 werkdagen binnen de periode van de COVID 19-crisis valt en de aflevering niet binnen deze termijn kon plaatsvinden, kan de aflevering alsnog binnen de 6 maanden na de vervaldag worden uitgevoerd.
Wat gebeurt er bij verstrekkingen met dotaties (X aantal stuks per periode), met uitzondering van stoma- en incontinentiemateriaal?
Indien een dotatieperiode eindigt tijdens de COVID-19 –periode, zullen de verstrekkingen van de lopende dotatie mogen afgeleverd worden tot 1 maand na het einde van de COVID-19-periode zonder impact op de volgende dotatie (niet op het aantal, niet op de begindatum).
Wat zijn de specifieke bepalingen voor de aflevering van stoma- en incontinentiemateriaal?
De bandagist mag stoma- en incontinentiemateriaal afleveren vóór het einde van de dotatieperiode (maximum 7 dagen vroeger) en dit tot 1 maand na het einde van COVID 19-crisis.
Tijdens deze periode mag hij thuis afleveren zonder contact met de rechthebbende.
De bandagist ondertekent het afleveringsattest in naam van de rechthebbende met de vermelding dat de rechthebbende werd geïnformeerd over de inhoud van het document.
Er mogen geen verplaatsingskosten worden aangerekend aan de rechthebbende voor het leveren aan huis.
Tijdens welke periode zijn de maatregelen van toepassing?
De uitzonderlijke maatregelen zijn van toepassing vanaf 1 maart 2020 en blijven geldig gedurende de periode gelinkt aan de pandemie COVID-19.
Vragen?
· Zorgverleners met vragen over de RIZIV-maatregelen genomen tijdens de COVID-19-crisis kunnen ze stellen via covid19@riziv-inami.fgov.be.
· Alle andere info gelinkt aan de COVID-19-crisis: www.info-coronavirus.be/of 0800 14 689 van 8u tot 20u.
 

