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We willen de zorgkwaliteit en zorgcontinuïteit ook tijdens deze COVID-19-crisis garanderen, uiteraard met respect voor de regels van de sociale distantiëring.

Daarom passen we bepaalde regels van de verzekering voor geneeskundige verzorging aan voor de terugbetaling van verstrekkingen die door de logopedisten worden afgeleverd (artikel 36 van de nomenclatuur).

Deze maatregelen zijn van toepassing vanaf 1 maart en gedurende de hele COVID-19-crisis.

Wordt de geldigheidstermijn van de behandelingsakkoorden verlengd?
Indien de geldigheidsperiode van het behandelingsakkoord ten minste één dag bevat binnen de periode van de COVID-19-crisis, wordt de geldigheidstermijn van dit akkoord verlengd met 6 maanden. 
Dat wil zeggen dat de geldigheid van de akkoorden voor een eerste behandelingsjaar, een tweede jaar enz. met 6 maanden wordt verlengd, maar dat verandert niets aan het maximale aantal toegestane zittingen.
De behandelende logopedist is verantwoordelijk voor het controleren of de inhoud van de behandeling nog steeds actueel is met betrekking tot de gezondheidstoestand van de patiënt.

Worden de leeftijdsgebonden vergoedingsvoorwaarden voor de rechthebbenden aangepast?
Als in de vergoedingsvoorwaarden van een verstrekking een maximumleeftijd als voorwaarde wordt vermeld en indien de rechthebbende deze leeftijd bereikt tijdens de COVID-19-periode, wordt deze maximumleeftijd verhoogd met 6 maanden.
Dit wil zeggen dat de tekst van de nomenclatuur dient gelezen te worden als bijvoorbeeld: "rechthebbende tot de 18e verjaardag + 6 maanden" i.p.v. "rechthebbende tot de 18e verjaardag".

Wat gebeurt er indien een aanvraagdossier niet bij de adviserend arts wordt vervolledigd binnen de 60 dagen vanaf de eerste bilanzitting?
De termijnen voor het bezorgen van de documenten op grond waarvan een verstrekking wordt terugbetaald (in onderhavig geval het bilan), worden met 6 maanden verlengd.

Wat gebeurt er indien de behandeling niet daadwerkelijk is begonnen binnen de 60 dagen vanaf de eerste bilanzitting?
De maximumtermijnen voor een gebeurtenis of tussen verstrekkingen (in onderhavig geval tussen de eerste bilanzitting en de eerste behandelingszitting) die in de vergoedingsvoorwaarden worden vermeld, worden met 6 maanden verlengd.

Wat gebeurt er indien de afspraak bij de voorschrijvend arts-specialist voor de behandeling is geannuleerd of niet kan plaatsvinden?
De voorschrijvend arts kan het voorschrift opstellen na een raadpleging via telefoon of video met de patiënt.

Wat gebeurt er indien het onmogelijk is om originele documenten te bezorgen?
De adviserend arts kan met kopieën van documenten werken.

Wat gebeurt er indien het onmogelijk is om de patiënt het aanvraagformulier te laten ondertekenen?
De logopedist mag het aanvraagformulier voor een tegemoetkoming in naam van de patiënt (van zijn wettelijke vertegenwoordiger) ondertekenen met de vermelding dat de patiënt goed werd geïnformeerd over de inhoud van het document.

Kan men een akkoord ontvangen indien een lichamelijk onderzoek ontbreekt in het dossier dat aan de adviserend arts werd bezorgd?
Indien een lichamelijk onderzoek volgens de nomenclatuur is vereist (test, IQ, audiogram, laryngostroboscopie, VFES ...), maar niet kon worden uitgevoerd en ontbreekt in het dossier, dan mag de adviserend arts een beslissing over het dossier nemen indien hij van mening is dat hij over voldoende (schriftelijke) informatie beschikt.
De ontbrekende elementen moeten echter worden bezorgd binnen de termijn van 6 maanden die is vastgesteld door de maatregel voor de verlenging van de termijnen voor het bezorgen van documenten.

Gedurende welke periode zijn deze maatregelen van toepassing?
Deze uitzonderlijke maatregelen zijn van toepassing vanaf 1 maart 2020 en blijven gelden gedurende de periode van de COVID-19-pandemie.

Vragen?
· De zorgverleners kunnen hun vragen over de genomen maatregelen tijdens deze COVID-19-crisis stellen aan covid19@riziv-inami.fgov.be.
· Voor alle andere vragen over de COVID-19-crisis: www.info-coronavirus.be/ of 0800 14 689 van 8.00 tot 20.00 uur.
 
