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1. Wordt een bewoner die periodiek in een collectiviteit verblijft bij terugkomst beschouwd als een ‘nieuwe bewoner’ van de instelling?
Neen, enkel personen die voor de eerste keer verblijven in een collectiviteit worden beschouwd als nieuwe bewoners volgens de testrichtlijnen.
2. Kan een moleculaire test aangerekend worden aan een instelling of bedrijf?
Ja, KB nr. 20 van 13 mei 2020 houdende tijdelijke maatregelen in de strijd tegen de COVID-19 pandemie en ter verzekering van de continuïteit van zorg in de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging verbiedt in artikel 66 enkel de aanrekening aan de patiënt of de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging.
Deze testen kunnen door de arbeidsgeneesheer voorgeschreven worden, of op initiatief van het bedrijf uitgevoerd worden. De resultaten mogen enkel aan de arbeidsgeneesheer, aan een door de medewerker aangeduide arts en/of aan de medewerker zelf medegedeeld worden.
Indien deze testen niet op vraag van een arts aangevraagd zijn, moet de onderzochte medewerker hiertoe zelf het initiatief nemen en schriftelijk zijn toelating geven.
3. Hoe moeten we de 4e doelgroep voor de serologische testen interpreteren?
het KB van 29 mei 2020 betreffende de doelgroepen en vergoedingsvoorwaarden voor de serologische testen bepaalt artikel 3 de doelgroepen die in aanmerking komen voor de terugbetaling door het RIZIV . De 4e doelgroep wordt als volgt omschreven:
“zorgverleners en personeel die werkzaam zijn in ziekenhuizen, klinische laboratoria of  collectiviteiten, met een hoge besmettingsgraad (Covid-diensten, woonzorgcentra of klinische laboratoria), in het kader van lokaal risicomanagement.”
Deze doelgroep moet geïnterpreteerd worden als volgt:
· zorgverleners en personeel die werkzaam zijn in ziekenhuizen met een hoge besmettingsgraad (covid-diensten), in het kader van lokaal risicomanagement;
· zorgverleners en personeel die werkzaam zijn in klinische laboratoria met een hoge besmettingsgraad , in het kader van lokaal risicomanagement;
· zorgverleners en personeel die werkzaam zijn in collectiviteiten met een hoge besmettingsgraad (woonzorgcentra), in het kader van lokaal risicomanagement.
Een zorgverlener die niet actief is op een covid-dienst of in een woonzorgcentrum valt bijvoorbeeld niet onder deze vergoedingsvoorwaarden. Voor een zorgverlener die sporadisch op deze plaatsen werkt kan de kost wel aangerekend worden aan het RIZIV. Huisartsen of thuisverpleegkundigen die actief zijn in woonzorgcentra of triagecentra vallen dus ook binnen deze doelgroep.
4. Kan een serologische test die uitgevoerd wordt bij personen die buiten deze doelgroepen vallen worden aangerekend aan de patiënt?
Ja, een tarief van 9,60 euro kan worden aangerekend voor serologische testen die sedert 1 maart gebeuren bij personen die niet tot de doelgroepen behoren bepaald in het KB van 29 mei 2020, indien het gebruikte testmateriaal werd aanbevolen op de website van Sciensano en indien de test werd uitgevoerd in een erkend klinisch laboratorium.
5. Komt een snelle immunochromatografische test in aanmerking voor terugbetaling door het RIZIV?
Neen. Het RIZIV vergoedt enkel de opsporing van antilichamen via immunoassay.
6. Wat zijn de bewaartermijnen voor de voorschriften bij de opsporingstesten naar covid-19?
De opsporingstesten i.k.v. de Covid-19-pandemie vallen buiten de klassieke nomenclatuur. De bewaartermijnen worden ook niet gespecifieerd in het KB nr.20 van 13 mei 2020. We hanteren hier eenzelfde termijn als bij de verstrekkingen uit de nomenclatuur, namelijk 5 jaar.
7. Hoe moeten de aanvraagformulieren worden bewaard?
artikel 66, §3 van het KB nr.20 van 13 mei 2020 bepaalt dat de aanvragen elektronisch moeten worden bewaard. Hiermee wordt getracht de elektronische aanvragen te stimuleren, en dit bevordert administratieve en wetenschappelijke analyses.
Als een papieren aanvraag ingescand is, hoeft de papieren aanvraag niet meer bewaard te worden.
8. Kan een erkend klinisch laboratorium PCR testen bij asymptomatische bewoners en/of personeel aanrekenen aan het RIZIV, bijvoorbeeld bij clusters?
Neen. De screening van asymptomatische bewoners of personeel valt momenteel niet onder de testrichtlijnen gepubliceerd op de website van Sciensano. 
De testrichtlijnen vermelden dat vanaf twee gevallen in dezelfde instelling de regionale gezondheidsautoriteiten verder zullen beslissen over de meest geschikte verdere testing-strategie, aangepast aan de lokale omstandigheden. 
Verder bepaalt artikel 66, §3 van het KB nr. 20 van 13 mei 2020 dat de verstrekkingen 554934-554945 en 554956-554960 niet kunnen worden aangerekend voor de collectieve screening van asymptomatische bewoners van een residentiële collectiviteit georganiseerd door en met medewerking van de federale overheid en gefedereerde entiteiten.
Bij de gevallen die die voldoen aan de gepubliceerde testrichtlijnen kunnen deze wel aangerekend worden. 
Volgens de huidige testindicaties (10-06-2020) is terugbetaling via het RIZIV mogelijk voor volgende gevallen in collectiviteiten:
· bij alle persoon die voldoen aan de definitie van een mogelijke geval, die onder punt 1 in het document van de testrichtlijnen gedefinieerd worden als symptomatisch.
· Bij alle hoog-risico contacten van een geval van COVID-19 die zelf beroepshalve in contact staan met mensen die het risico lopen een ernstige vorm van de ziekte te ontwikkelen (volgens de regels uiteengezet in de contactprocedure, namelijk een test op dag 12 van de isolatieperiode).  
De testrichtlijnen kunnen evolueren. Het zijn steeds de actuele richtlijnen gepubliceerd op de website van Sciensano die van toepassing zijn voor dit punt.
9. Kan er retrograad gefactureerd worden aan het RIZIV voor de serologische testen uitgevoerd in de periode voor 3 juni 2020, wanneer het KB dat de vergoedingsvoorwaarden en doelgroepen bepaalt gepubliceerd werd?
Neen. De serologische testen kunnen pas worden aangerekend voor voorschriften vanaf de dag dat het KB dat de vergoedingsvoorwaarden voor de serologische testen bevat is verschenen in het Belgisch Staatsblad. Voor die periode kan er wel 9,60 euro aangerekend worden aan de patiënt indien de test werd uitgevoerd in een klinisch laboratorium met een opsporingstesten die aanbevolen worden volgens de lijst gepubliceerd op de website van Sciensano.
10. Mogen serologische testen die werden uitgevoerd met testmateriaal die op het moment van de test (nog) niet op de aanbevolen lijst, gepubliceerd op de website van Sciensano, stonden maar die later wel worden toegevoegd aan deze lijst, gefactureerd worden?
Ja. Zodra een nog niet door het FAGG goedgekeurde serologische test toch aanvaard wordt door het FAGG en in de lijst wordt opgenomen, kan die retroactief gebruikt worden voor aanrekenbare testen. Dezelfde voorwaarden (aanrekenen aan RIZIV of patiënt zoals vermeld in punt 4,5 & 9)  gelden als voor de serologische testen die al wel goedgekeurd zijn op ogenblik van bepaling.
11. Wat bedoelt men met ‘ontvangend laboratorium’ in artikel 5 van het KB van 29 mei 2020?
[bookmark: _GoBack]Met ontvangend labo wordt het labo bedoeld dat als eerste de stalen ontvangt.
