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BETREFT : Gebruik van oude modellen van getuigschriften voor verstrekte hulp vanaf 1 juli 2015
[bookmark: bkmBetreft]
Vanaf 1 juli 2015 dient op het deel ontvangstbewijs van het getuigschrift voor verstrekte hulp of van aflevering of het gelijkwaardig document, het bedrag te worden vermeld dat door de rechthebbende aan de zorgverlener werd betaald, en dit ongeacht of de zorgverlener de verstrekkingen verricht voor eigen rekening of voor andermans rekening (artikel 53, § 1, van de wet GVU). 

In de loop van het tweede semester van het jaar 2015 zal SPEOS geleidelijk nieuwe getuigschriften voor verstrekte hulp ter beschikking stellen die rekening houden met deze verplichting en die ook enkele kleinere aanpassingen integreren.

De oude getuigschriften voor verstrekte hulp kunnen verder worden gebruikt gedurende een overgangsperiode van één jaar die loopt tot 30 juni 2016. Na deze datum zullen enkel de nieuwe getuigschriften kunnen worden gebruikt. 

Tijdens de overgangsperiode kunnen de zorgverleners die geneeskundige verstrekkingen verrichten voor andermans rekening het ontvangen bedrag vermelden op de oude modellen van de getuigschriften voor verstrekte hulp (deze bevatten immers geen deel ontvangstbewijs. 

	




	De Leidend ambtenaar,

H. De Ridder
Directeur-generaal
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