Bijlage 8: Vragen & antwoorden m.b.t. de bewijsvoering voor de inschrijving als gerechtigde in de hoedanigheid van resident.

Mag bijlage 15 worden gebruikt voor de inschrijving in de hoedanigheid van resident?
Het antwoord is afhankelijk welk hokje wordt aangevinkt door het gemeentebestuur.
Om te zijn ingeschreven als resident, moeten het 1e, het 2e, het 3e, het 4e en het 8e hokje van bijlage 15 zijn aangevinkt.
Als bijlage 15 wordt afgeleverd op basis van artikel 110bis van het voormelde Koninklijk Besluit van 8 oktober 1981 betreffende de toegang tot het grondgebied (6e hokje), heeft de persoon in deze stap van de procedure nog geen recht op verblijf van meer dan 3 maanden, en kan deze persoon zich bijgevolg niet inschrijven als resident.
De grensarbeider die een bijlage 15 krijgt (5e hokje), kan zich niet inschrijven als resident.
De persoon die toegang heeft tot het grondgebied overeenkomstig artikel 119 van het Koninklijk Besluit van 8 oktober 1981 betreffende de toegang tot het grondgebied, het verblijf, de vestiging en de verwijdering van vreemdelingen) (7e hokje) kan zich inschrijven als resident als deze laatste bijlage 15 voorlegt in combinatie met:
· een geldig visum type D
· een beslissing van de Dienst Vreemdelingenzaken dat de betrokkene een bewijs van inschrijving in het vreemdelingenregister (BIVR) kan verkrijgen (bv. in het kader van de procedure slachtoffer mensenhandel of in het kader van een aanvraag 9ter of 9bis...)
Volstaat het als iemand in de flux H210 voorkomt om hem in te schrijven als resident?
Nee
Dit heeft te maken met de aard van die flux: volgens de informatie waarover wij beschikken geeft die flux alleen een indicatie (cijfercode) in welk register de persoon zich bevindt, zonder echter zelf een toegang tot de informatie in dat register in te houden. Het is, steeds volgens de informatie die we daarover ontvingen, eerder een “verwijzingsstroom”, die niet inhoudelijk genoeg is. Om die reden vinden we dat die stroom zoals hij is opgevat, niet als afdoende bewijs kan dienen voor de inschrijving als resident, en we best het gebruik van andere, meer inhoudelijke fluxen of middelen in onderzoek nemen. Onze basisbedoeling blijft daarbij nog steeds om te kunnen gaan naar eenvoudigere manieren van attesteren (en steeds in overleg met jullie, de Dienst Vreemdelingenzaken en de collega’s van de Dienst voor Geneeskundige Verzorging, uiteraard).
(29.8.2017)
Volstaat een papieren bijlage 8 als bewijsstuk voor de inschrijving van een resident?
Ja 
Bijlage 8 of 8bis wordt afgeleverd aan een burger van de Europese Unie als er geen bijlage 15 werd afgeleverd. In afwachting van hun E-kaart of E+-kaart (de elektronische versie van de bijlagen 8 en 8bis) krijgen ze die bijlagen 8 of 8bis. 
Bijlage 8 of 8bis volstaat als bewijsmiddel voor de verblijfsvergunning van onbeperkte duur.   Bijlage 8 of 8bis wordt niet uitsluitend voorlopig afgeleverd in afwachting van een E- of E+-kaart. Bijlage 8 en 8bis zijn immers volwaardige documenten. 
EU-burgers hebben de keuze tussen een papieren document of een elektronische kaart.
Gelet op de wijziging van de omzendbrief is een beslissing van de Dienst Vreemdelingenzaken dus niet meer nodig.
Kan bijlage 12 als bewijsmiddel worden gebruikt voor de inschrijving als resident?
Er zijn 2 bijlagen 12:
· Bijlage 12 van het Koninklijk Besluit van 8 oktober 1981 = bevel om het grondgebied te verlaten.  
· En bijlage 12 bij de algemene richtlijnen over de elektronische kaarten = attest van verlies of diefstal van een document of een verblijfstitel
Volgens onze analyse wordt bijlage 12 van het Koninklijk Besluit van 8 oktober 1981 in de volgende gevallen afgeleverd: 
· Vreemdelingen die het land zijn binnengekomen zonder de nodige binnenkomstdocumenten. 
· Studenten (derdelanders) die niet tijdig bewijzen dat ze aan de voorwaarden voor het verblijf als student voldoen. 

De personen die zich in deze situaties bevinden, voldoen niet aan de voorwaarden om zich in te schrijven als resident. Om die reden wordt bijlage 12 niet in aanmerking genomen als bewijsstuk in de omzendbrief 2018/131. 
Wat is de impact van de wijziging van bijlage 15 op onze omzendbrief bewijsstukken residenten - moeten er nog hokjes worden aangevinkt?
De Dienst Vreemdelingenzaken heeft ons erop gewezen dat bijlage 15 niet correct was en dat zij opnieuw was gewijzigd (het NIC had ons meegedeeld dat de bijlage geen hokjes meer bevatte, maar nu blijkt dat zij nog altijd dezelfde hokjes bevat). Dit punt is tijdens de vergadering van onze werkgroep met de V.I.'s op 19.11.2019 aangehaald, waarin een wijziging van de omzendbrief betreffende de te verstrekken bewijsstukken voor de inschrijving als resident werd besproken.
Kan een bijlage 19 worden gebruikt als bewijsstuk voor de inschrijving als resident?
Bijlage 19 kan niet als bewijsmiddel worden aanvaard voor de inschrijving als resident. In onze omzendbrief wordt niet naar dat getuigschrift verwezen, aangezien bijlage 19 geen enkel bewijs levert voor het verkrijgen van een verblijfsdocument (getuigschrift van registratie in de vorm van een bijlage 8 of een E-kaart) in ons land - het is enkel een bewijs dat de persoon een aanvraag heeft ingediend bij de gemeente.
Kan het attest immatriculatie worden vervangen door bijlage 25 of 26 bij de inschrijving als resident? 
Volgens de Dienst Vreemdelingenzaken wordt de verwijzing naar het "attest van immatriculatie" in onze omzendbrief, zoals vermeld onder rubriek "III" waar wordt verwezen naar het gebruik van andere attesten dan bijlage 15 ingeval er een erkennings- of toekenningsbeslissing is van het Commissariaat generaal voor de Vluchtelingen en Staatlozen, inderdaad best vervangen door een verwijzing naar bijlage 25 of 26 (of 25bis en 26bis) in combinatie met een attest vanwege het Commissariaat-generaal omtrent de erkennings- of toekenningsbeslissing. Dit wordt opgenomen in ons ontwerp van wijziging van de omzendbrief over de bewijsstukken voor de hoedanigheid van resident.	
Volstaat de inschrijving in het wachtregister om te worden ingeschreven als resident?
Nee, de situaties zijn veel te complex en sommige personen komen in het wachtregister terecht zonder dat ze over een wettelijk verblijf in België beschikken. 
Hierna volgen ter informatie de personen die in het wachtregister zijn ingeschreven:
1. verzoekers om internationale bescherming;
2. EU-burgers die een bijlage 19 indienen; 
3. vreemdelingen zonder rijksregisternummer die in het huwelijk willen treden of een verklaring van wettelijke samenwoning willen afleggen (strijd tegen schijnhuwelijken en tegen schijnwettelijke samenwoningen).
De Belgische immigratiewetgeving bepaalt dat een EU-burger die een aanvraag voor een verblijf van meer dan drie maanden indient (bijlage 19), onmiddellijk door de gemeente in het wachtregister wordt ingeschreven. Dit gebeurt zonder voorafgaande verificatie van het verklaarde adres. De controle van het adres gebeurt na de inschrijving in het wachtregister. 
Als de controle van de verblijfplaats positief is, wordt de persoon ingeschreven in het vreemdelingenregister. De opeenvolgende verklaringen van de persoon, wiens dossier aan de basis ligt van dit dossier, zijn het gevolg van de opeenvolgende verblijfsaanvragen die hij bij de Dienst Vreemdelingenzaken heeft ingediend waarvan de beslissingen allemaal tot de intrekking van zijn verblijfsrecht hebben geleid. 
Niets belet een EU-burger om opnieuw een verblijfsaanvraag in te dienen onmiddellijk nadat de Dienst Vreemdelingenzaken zijn verblijfsrecht heeft ingetrokken. Een EU-burger die een beslissing over de beëindiging van zijn verblijf heeft gekregen, kan een nieuwe verblijfsaanvraag indienen. Hij zal zo nodig opnieuw in het wachtregister worden ingeschreven en de voormelde procedure moeten doorlopen. De elektronische kaart van het type E (identiteitskaart voor de EU - buitenland) was niet meer geldig op de dag waarop de beslissing over de beëindiging van het verblijf door de Dienst Vreemdelingenzaken was genomen. Die kaart, hoewel fysiek geldig van 2.9.2014 tot 2.9.2019, was alleen geldig van 2.9.2014 tot 7.7.2015. Naar aanleiding van de andere door hem ingediende verblijfsaanvragen moest hij een nieuwe verblijfstitel krijgen (bijlage 8 of kaart E). Die documenten waren telkens slechts geldig tot de beslissingen die het verblijf beëindigden.

Mogen de V.I. een ISI+-kaart afleveren aan rechthebbenden van het Brexit-terugtrekkingsakkoord?

Nee, het principe is dat de betrokken persoon zich als sociaal verzekerde kan kenbaar maken op basis van een eID dat door de Belgische regering is afgeleverd, er wordt geen ISI+ afgeleverd. De elektronische kaarten die aan vreemdelingen worden afgeleverd (type N, M, EU en EU+) beschikken over een contactchip, zoals de identiteitskaart die aan de Belgen wordt afgeleverd, zodat de vreemdelingen eGov kunnen gebruiken. De betrokken personen (rechthebbenden op het Brexit-terugtrekkingsakkoord) in het bijzonder hebben recht op een M- of N-kaart.

Welke andere bewijzen zijn er mogelijk voor een retroactieve inschrijving als resident als het oorspronkelijke bewijs intussen ongeldig is geworden?
We hebben daarvoor advies aan de FOD Binnenlandse Zaken (RN) gevraagd en daaruit blijkt dat in principe alle documenten/verblijfstitels die aan een vreemdeling worden afgeleverd en toegelaten of vergund zijn voor een verblijf van meer dan drie maanden, worden geregistreerd in het IT 195 van het Rijksregister van de natuurlijke personen. De informatie over de elektronische kaarten die aan vreemdelingen worden afgeleverd, worden ook meer in detail geregistreerd in het centraal bestand van de vreemdelingenkaarten (bedoeld in artikel 6bis, van de wet van 19 juli 1997 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten).

Kan men de K-kaart gebruiken voor een inschrijving als resident ? 
De K-kaart (ook "vestigingskaart" genoemd) vervangt de C-kaart (ook "identiteitskaart voor vreemdelingen" genoemd). Wijzigingen in lay-out en naam veranderen niets aan de draagwijdte ervan. U kunt ze dus als gelijkwaardig beschouwen. C-kaarten die op het moment van de invoering van de K-kaart in omloop waren, blijven geldig tot hun vervaldatum. De C-kaart was immers 5 jaar geldig, terwijl de K-kaart nu 10 jaar geldig is. De D-kaart (ook "EG-verblijfsvergunning voor langdurig ingezetene" genoemd) wordt vervangen door de L-kaart (ook "EU-langdurig ingezetene" genoemd). De redenering is dezelfde met betrekking tot de draagwijdte en de geldigheidsduur. Deze wijzigingen zullen worden opgenomen in de volgende bijwerking van de omzendbrief V.I. 2021/139.	



Mag men de A-kaart nog aanvaarden voor een inschrijving als resident ondanks het nieuwe formaat ?
Ja
De wijziging van de lay-out van de A-kaart verandert niets aan de juridische draagwijdte ervan en is niet van invloed op de geldigheidsduur, die nog steeds overeenkomt met de duur van de toelating tot het verblijf.  
U kunt ze dus altijd aanvaarden voor een inschrijving als resident.
Deze wijzigingen zullen in de volgende bijwerking van de omzendbrief worden opgenomen.

Is de bijlage 8ter een voldoende bewijs voor de inschrijving als resident ?
De verblijfsdocumenten die worden afgeleverd aan EU-burgers die er langer dan drie maanden wettelijk verblijven, hebben verschillende wijzigingen ondergaan:
• De E- en E+-kaarten zijn de EU en EU+-kaarten geworden (zelfde waarde)
• Bijlagen 8 en 8bis werden geschrapt
• Bijlagen 8ter en 8quater werden ingevoerd.
De E en de E+-kaarten, alsook de bijlagen 8 en 8bis die in omloop zijn, blijven momenteel geldig.
Wat de bijlage 8ter betreft, zij heeft dezelfde waarde als de EU-kaart. Het gaat om een voorlopig document dat wordt afgeleverd in afwachting van de aflevering van de EU-kaart. Aangezien de EU-kaart een elektronische kaart is, kan ze onmogelijk meteen worden afgeleverd. Bijgevolg hebben de EU-burgers met de bijlage 8ter een voorlopig verblijfsdocument in afwachting van de aflevering van hun kaart.
Idem voor de bijlage 8quater die dezelfde waarde heeft als de EU+-kaart.

Moeten verzekerden die in het Vreemdelingenregister zijn ingeschreven nog attesten uit de omzendbrief bewijsstukken resident indienen?
Ja, voor elk van de 4 categorieën van personen die ingeschreven kunnen worden als resident en die vermeld worden in de omzendbrief bewijsstukken resident van de DAC, moeten bewijsstukken aan de ziekenfondsen worden bezorgd.
In 3 van de 4 categorieën gaat het enkel om verzekerden die in het Vreemdelingenregister worden vermeld. Dat wordt uitdrukkelijk in de omzendbrief gepreciseerd.


Mogen de I- (ICT) en J-kaarten (mobile ICT) worden aanvaard voor een inschrijving als resident in de VGVU?
In het verslag aan de Koning betreffende het koninklijk besluit van 26 november 2021 (tot wijziging van het Koninklijk Besluit van 8 oktober 1981 betreffende de toegang tot het grondgebied, het verblijf, de vestiging en de verwijdering van vreemdelingen, wat binnen een onderneming overgeplaatste personen betreft en wat artikel 69duodecies betreft), wordt het volgende bepaald:
                               "Afdeling 3 voorziet in bijzondere bewijsmodaliteiten.
Ze hebben betrekking op de vereiste bestaansmiddelen, het doel van het verblijf en de ziektekostenverzekering.
De binnen een onderneming overgeplaatste persoon die een aanvraag voor een lang verblijf indient, wordt onderworpen aan de gecombineerde procedure. De arbeidsovereenkomst(en) die ter staving van zijn aanvraag zijn voorgelegd, zullen het doel van zijn verblijf en zijn toereikende bestaansmiddelen kunnen aantonen.
Betrokkene moet aantonen over een ziektekostenverzekering te beschikken. Deze ziektekostenverzekering moet alle risico’s dekken in België die normaliter ook voor de eigen onderdanen zijn gedekt, voor de perioden waarin deze dekking en het bijbehorende recht op prestaties niet zijn geregeld in verband met of uit hoofde van het in België verrichte werk. Dat kan een privéverzekering zijn of een mutualiteitsverzekering in het land van herkomst die wereldwijde dekking heeft."
In artikel 13 van het koninklijk besluit wordt het volgende bepaald:
"Art. 13. In titel II van hetzelfde besluit, wordt een hoofdstuk Vquinquies ingevoegd dat de artikelen 105/43 tot 105/68 bevat, luidende:
                               (…)
Onderafdeling 2. - Ziektekostenverzekering
Art. 105/68. Het bewijs dat de onderdaan van een derde land over de vereiste ziektekostenverzekering beschikt, wordt geleverd door, ofwel :
1° Een document, opgesteld door een verzekeringsorganisme, dat aantoont dat de betrokkene tijdens de gehele duur van de periodes van verblijf in België over een ziektekostenkostenverzekering beschikt die alle risico’s dekt die gelden voor een verzekerde van de Belgische verzekering voor geneeskundige verzorging, uit hoofde van diens tewerkstelling;
2° Een document, opgesteld in toepassing van een internationaal akkoord inzake de sociale zekerheid dat ook de ziektekostenverzekering omvat, waaruit blijkt dat betrokkene recht heeft op geneeskundige verzorging in België ten laste van de ziektekostenverzekering van het land waarmee het internationaal akkoord inzake de sociale zekerheid is gesloten;
3° Een document, opgesteld door de werkgever, waarin alle medische kosten door de werkgever ten laste genomen worden, die in België ten laste genomen worden door de Belgische verzekering voor geneeskundige verzorging, en dit voor de gehele duur van de periodes van verblijf in België."

De hierboven beoogde hypothese heeft betrekking op werknemers die ressorteren onder een derde land en die tijdelijk binnen een onderneming overgeplaatst zijn naar een EU-lidstaat (= ICT-werknemers). Het gaat dus om werknemers die buiten een EU-land zijn gedetacheerd (bijvoorbeeld een Brits onderdaan die in het VK woont en werkt voor een onderneming die in het VK is opgericht), die hun activiteiten in een EU-lidstaat komen uitoefenen (bijvoorbeeld in België) en die onderworpen blijven aan hun zendstaat (de werkgever is bijvoorbeeld in het VK gevestigd en zendt een werknemer om in een Belgisch filiaal te komen werken voor een opdracht van maximaal 3 jaar). Die personen moeten over een I-kaart beschikken (of over een J-kaart, als ze eerst naar een andere EU-lidstaat werden gedetacheerd) om het Belgische grondgebied te mogen betreden en er gedurende die periode te blijven (residentie/verblijf van maximaal 3 jaar). Alvorens het Belgische grondgebied te mogen betreden en er te blijven (en in het bezit te zijn van een I- of J-kaart) moet de binnen een onderneming overgeplaatste persoon een bewijs van ziekteverzekering voorleggen (cf. koninklijk besluit van 26 november 2021 en het daarbij behorende verslag aan de Koning).
Bijgevolg kunnen de I- en J-kaarten als "verblijfsvergunning" worden gebruikt om zich voor een beperkte duur in België te vestigen en zich in het Rijksregister van de natuurlijke personen in te schrijven. 
Vanuit het standpunt "toegang tot de Belgische ZIV" is het volgens ons evenwel niet mogelijk om te worden ingeschreven als "resident" (in de zin van artikel 32, eerste lid , 15°, van de gecoördineerde wet van 14 juli 1994) op basis van een I- of J-kaart. Enerzijds omdat men volgens het principe van detachering onderworpen blijft aan de sociale zekerheid van de zendstaat (in mijn voorbeeld het VK). Anderzijds sluit artikel 32, eerste lid, 15°, van de gecoördineerde wet van 14 juli 1994 het voordeel van de hoedanigheid van "resident" uit indien de persoon een beroep kan doen op de openbare ziekteverzekering van een andere staat. 
Voor het Verenigd Koninkrijk voorziet een internationaal instrument in het behoud van de onderwerping in de zendstaat (cf. Europese verordeningen of Protocol inzake sociale zekerheid). Voor de andere lidstaten hangt het ervan af of er een bilaterale overeenkomst bestaat waarin de toepasbare wetgeving in geval van detachering wordt bepaald. 
Wat meer bepaald ICT-werknemers betreft die door een in het VK gevestigde werkgever zijn gedetacheerd: aangezien zij een bewijs van ziektedekking moeten kunnen voorleggen alvorens hun I- of J-kaart te ontvangen, zullen ze worden gedekt door een EZVK (als ze in België verblijven) of een S1-document (als ze in België wonen) dat door de Britse overheden (NHS of HMRC) werd afgeleverd. 
Rekening houdende met de voormelde bepalingen, besluiten wij dat de inschrijving in de Belgische ZIV als "resident" in de zin van artikel 32, eerste lid, 15°, van de gecoördineerde wet van 14 juli 1994, niet mogelijk is op basis van een I- of een J-kaart.



  
