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​Implicaties op de voordelen en op de forfaitaire honoraria van het zorgtraject "diabetes type 2" wanneer een rechthebbende met een dergelijk zorgtraject overstapt naar een diabetesovereenkomst :
Als gevolg van de evolutie van de ziekte (diabetes type 2) is het soms aangewezen dat een verzekerde die een zorgtrajectcontract "diabetes type 2" heeft ondertekend, overstapt naar de zelfregulatieovereenkomst voor patiënten met diabetes mellitus (doelgroep A, B of C van deze overeenkomst) om een multidisciplinair zorgprogramma voor zelfregulatie te volgen.

Een verzekerde die een zorgtrajectcontract "diabetes type 2" heeft afgesloten en overstapt naar de zelfregulatieovereenkomst voor patiënten met diabetes mellitus (doelgroep A, B of C van deze overeenkomst) kan blijven genieten van de afschaffing van het persoonlijk aandeel op bepaalde honoraria voor raadplegingen, zoals bepaald in de artikelen 9 en 10 van het koninklijk besluit van 21 JANUARI 2009 tot uitvoering van artikel 36 van de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, wat betreft de zorgtrajecten, zolang deze verzekerde voldoet aan de voorwaarden van die artikelen. Een verzekerde met een zorgtrajectcontract “diabetes type 2” die de behandeling van zijn diabetes voortzet in het kader van de zelfregulatieovereenkomst voor diabetes, kan dus ook in de volgende jaren nog recht hebben op de afschaffing van het persoonlijk aandeel op bepaalde honoraria, voor zover hij voldoet aan de voorwaarden van de artikelen 9 en 10 van het koninklijk besluit van 21 JANUARI 2009. Dit principe werd al vermeld in omzendbrief V.I. nr. 2009/342 van 25 augustus 2009.

Een verzekerde met een zorgtraject "diabetes type 2" die overstapt naar de diabetesovereenkomst behoudt ook de voordelen van het zorgtraject "diabetes type 2” betreffende de podologieverstrekking 794032, zolang hij voldoet aan de voorwaarden vermeld in de nomenclatuur van de revalidatieverstrekkingen voor deze podologieverstrekking.

Daarentegen:

· Zoals bepaald in punt 5.2.b. van hoofdstuk V van de bijlage bij het koninklijk besluit van 10 januari 1991 tot vaststelling van de nomenclatuur van de revalidatieverstrekkingen bedoeld in artikel 23, § 2, tweede lid van de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen gecoördineerd op 14 juli 1994, tot vaststelling van de honoraria en prijzen van die verstrekkingen en tot vaststelling van het bedrag van de verzekeringstegemoetkoming in die honoraria en prijzen, mogen de educatieverstrekkingen van dit hoofdstuk V niet worden gecumuleerd met de verstrekkingen van de diabetesovereenkomst voor volwassenen en de kinderdiabetesovereenkomst : elk akkoord dat aan een rechthebbende wordt gegeven voor een periode waarin de verzekering tussenkomt in de verstrekkingen van die overeenkomsten, sluit automatisch de diabeteseducatieperiode af die dezelfde rechthebbende  in toepassing van de punten 3.2., B en 4.2., B van dat hoofdstuk V is begonnen. De periode waarin diabeteseducatie mogelijk is in toepassing van de punten 3.2., B en 4.2, B van hoofdstuk V loopt af aan de vooravond van de begindatum van de tenlasteneming in het kader van de diabetesovereenkomst voor kinderen of volwassen.

Zoals hierboven uitgelegd, kan een verzekerde met een zorgtraject "type 2 diabetes" die overstapt naar de diabetesovereenkomst dus niet meer genieten van de educatieverstrekkingen van het zorgtraject "type 2 diabetes", aangezien hij of zij gelijkaardige verstrekkingen in het kader van de diabetesovereenkomst kan krijgen.

· Zoals bepaald in de bijlage bij het koninklijk besluit van 23 november 2021 tot vaststelling van de procedures, termijnen en voorwaarden waaronder de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen tegemoetkomt in de kosten van de farmaceutische verstrekkingen bedoeld in artikel 34, eerste lid, 5° a), 19°, 20° en 20bis van de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, DEEL I : LIJST VAN OPGENOMEN PRODUCTEN EN HONORARIA > TITEL 1. Diagnostische- en verzorgingsmiddelen> Hoofdstuk III : lijst van terugbetaalde diagnostische middelen> Afdeling 2: bloedglucosemeter – lancethouder – glucosecontrolestrips – lancetten > Onderafdeling 1: Aflevering van zelfzorgmateriaal (bloedglucosemeter – lancethouder – glucosecontrolestrips – lancetten) in het raam van het zorgtraject «diabetes» :

§1. Glucosecontrolestrips – lancetten

(…)

De glucosecontrolestrips en lancetten mogen nooit worden voorgeschreven voor een rechthebbende die in het kader van de diabetesovereenkomst een programma volgt dat eveneens het materiaal voor diabeteszelfregulatie dekt.

(…)

§2. Bloedglucosemeter en lancethouder (startpakket)

(…)

De bloedglucosemeter (startpakket) mag nooit worden voorgeschreven:

voor een rechthebbende die in het kader van de diabetesovereenkomst een programma volgt of heeft gevolgd, dat eveneens het materiaal voor diabeteszelfregulatie dekt;

(…)

§3. Bloedglucosemeter en lancethouder - hernieuwing

Alle andere bepalingen die van toepassing zijn op de eerste bloedglucosemeter blijven geldig.

(…)

Zoals hierboven uitgelegd, kan een verzekerde met een zorgtraject "diabetes type 2" die overstapt naar de diabetesovereenkomst dus niet genieten van de levering van zelfzorgmateriaal (bloedglucosemeter - lancethouder - glucosecontrolestrips - lancetten) als onderdeel van het zorgtraject "diabetes type 2", aangezien hij of zij geniet van de levering van hetzelfde type materiaal onder de diabetesovereenkomst.

· Zoals voorzien in de nomenclatuur van de revalidatieverstrekkingen voor de diëtetiekverstrekkingen voor diabetespatiënten:
Er is geen verzekeringstegemoetkoming verschuldigd:

(…) als de rechthebbende in een ander reglementair of conventioneel kader reeds verstrekkingen geniet die diëtetiek omvatten.

Zoals hierboven uitgelegd, kan een verzekerde met een zorgtraject "diabetes type 2" die overstapt naar de diabetesovereenkomst dus geen diëtetiekverstrekking ontvangen als onderdeel van het zorgtraject "diabetes type 2", aangezien hij of zij hetzelfde type verstrekking ontvangt in het kader van de diabetesovereenkomst.

Betreffende de forfaitaire honoraria die verschuldigd zijn aan de arts voor een een rechthebbende met diabetes mellitus type 2 die een zorgtraject heeft afgesloten :

· De huisarts blijft recht hebben op deze honoraria zolang de verzekerde die een zorgtrajectcontract  "diabetes type 2" heeft ondertekend en die overstapt naar de zelfregulatieovereenkomst voor patiënten met diabetes mellitus (doelgroep A, B of C van deze overeenkomst) voldoet aan de voorwaarden van artikel 10 van het koninklijk besluit van 21 JANUARI 2009.

· De specialist heeft geen recht meer op dit honorarium (behalve voor de patiënten van groep C1 van de overeenkomst), overeenkomstig artikel 11 § 1, zoals dit artikel is gewijzigd door het koninklijk besluit van 1 MAART 2018 tot wijziging van het koninklijk besluit van 21 januari 2009 tot uitvoering van artikel 36 van de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, wat betreft de zorgtrajecten:
Het forfaitair honorarium bedoeld in artikel 11,§ 2,1°, is niet verschuldigd vanaf de eerste verjaardag van het begin van het zorgtraject nadat de rechthebbende in aanmerking komt voor een tegemoetkoming in toepassing van een overeenkomst inzake zelfregulatie van diabetes-mellitus-patiënten, gesloten overeenkomstig de artikelen 22,6°, en 23,§ 3, van de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, tenzij de rechthebbende behoort tot de groep van rechthebbenden behandeld met 2 of meer injecties glucoseverlagende middelen per etmaal of met 1 injectie per etmaal op bepaalde dagen aangevuld door een bijkomende injectie waarvan de werking verschillende etmalen bestrijkt, en multimorbiditeit, gekenmerkt door het zich voordoen van een ernstige medische situatie naast de diabetes (groep C1 van de overeenkomst).
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