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Overschakeling naar MyCareNet

Zoals u weet is voor de ziekenhuizen sinds enige tijd de periode lopende voor de overschakeling van CareNet naar MyCareNet. Oorspronkelijk werd vooropgesteld dat alle ziekenhuizen tegen 1 oktober 2014 dienden te zijn overgeschakeld. Omwille van technische problemen bij het Nationaal Intermutualistisch College is het ritme van de overschakeling echter trager verlopen dan gepland.

Daarom wordt de overgangsperiode verlengd tot eind mei 2015 op voorwaarde dat elk ziekenhuis aan het NIC een planning overmaakt omtrent de overschakeling naar MyCareNet. De meeste ziekenhuizen (of hun softwareproviders) deden dit reeds in antwoord op een brief van het NIC, een aantal nog niet. Ik dring er dan ook op aan dat ook de overige ziekenhuizen deze planning overmaken.

Voor alle duidelijkheid, ook de kleine ziekenhuizen dienen in MyCareNet te stappen. De uitzondering die voor hen voorzien wordt in artikel 7, §10, laatste lid van de verordening (verordening geneeskundige verzorging van 27/07/2003) wordt geschrapt met ingang van 1 juni 2015.

Tot slot vraagt het NIC ons de ziekenhuizen te verwittigen dat indien zij hun servicecontract voor CareNet nog dienen te verlengen na oktober 2014 zij geconfronteerd zullen worden met een hogere servicekost.

Met de meeste hoogachting,

De Leidend Ambtenaar,

H. De Ridder,

Directeur-generaal.
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