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Verlenging van de overgangsmaatregelen in de functies gespecialiseerde spoedgevallenzorg en mobiele urgentiegroep (MUG)

Het KB van 27 april 1998 betreffende de normen waaraan een functie gespecialiseerde spoedgevallenzorg moet voldoen bepaalt in artikel 13, § 2 en § 3 dat tot 31 december 2016 de medische permanentie ook kan waargenomen worden door de geneesheren-specialisten in de anesthesie-reanimatie, inwendige geneeskunde, cardiologie, gastro-enterologie, pneumologie, reumatologie, heelkunde, neurochirurgie, urologie, orthopedische heelkunde, plastische heelkunde, pediatrie, neurologie of in de geriatrie of door een kandidaat specialist in opleiding met minimum twee jaar opleiding. Dezelfde overgangsbepalingen gelden ook voor de mobiele urgentiegroep (MUG) zoals bepaald in 18 § 2 en §3 van het KB van 10 augustus 1998 betreffende de normen waaraan een functie “mobiele interventiegroep” (MUG) moet voldoen om erkend te worden.

De verlenging van deze overgangsperiode is nu een bevoegdheid van de deelregeringen. Deze hebben zich er toe verbonden de overgangsperiode met vier jaar te verlengen.

Deze procedures zullen te veel tijd in beslag nemen om nog tijdig gepubliceerd te kunnen worden. 

Om de continuïteit van de permanentie in de functies gespecialiseerd spoedgevallenzorg en "mobiele interventiegroep" (MUG) te verzekeren heeft het comité voor geneeskundige verzorging beslist dat in afwachting van deze publicatie in het staatsblad de hoger vermelde artsen hun prestaties in de functies "gespecialiseerde spoedgevallenzorg" en "mobiele interventiegroep" (MUG) ook na 1 januari 2017 verder kunnen blijven aanrekenen.
De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.
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