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Betreft: 
Nummer toestel medische beeldvorming – instructies elektronische facturatie R 52 Z 18.
Via deze omzendbrief preciseren wij dat het nummer dat vanaf 1/6/2016 in R 52 Z 18 van het elektronisch facturatiebestand vermeld moet worden, gelijk is aan het “RIZIV facturatienummer” (8 posities) dat per brief gecommuniceerd werd, voorafgegaan door “0” en gevolgd door “000” (of “001” indien het toestel defect is en een vervangingstoestel wordt gebruikt).
Bovendien wijzen we er op dat het RIZIV-facturatienummer niet begint met “7”  en dat de check-digit (posities 7 en 8) berekend wordt volgens de modulo 83.

Als bijlage gaat de aangepaste bladzijde R 52 Z 18 van de instructies, die tijdens de eerstvolgende bijwerking in de officiële factureringsinstructies zal geïntegreerd worden. 
Met de meeste hoogachting,

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder

Directeur-generaal


RECORDTYPE 52 ZONE 18

RUBRIEK : UNIEK NUMMER TOESTEL MEDISCHE BEELDVORMING

VELDLENGTE, TYPE EN BEGINPOSITIE : 12 N - 120

In deze zone moet het nummer van het toestel medische beeldvorming worden ingevuld voor de prestaties vermeld in het KB van xx/xx/2016 tot uitvoering van artikel 64, § 1, eerste lid van de wet betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen (BS xx/xx/2016).
Het betreft een nummer van 12 posities met structuur  0YYYYYYCD000
waarbij YYYYYYCD 
= 
RIZIV-facturatienummer



YYYYYY
=
een betekenisloos volgnummer 



CD
=
2 numerieke posities (check-digit) (= 83 - rest van de deling waarvan het deeltal bestaat uit de eerste 6 cijfers YYYYYY en de deler gelijk is aan 83).


Het statuut « defect/vervanging »  van het toestel wordt niet gecommuniceerd door het RIZIV.

Indien het toestel echter defect is en het onderzoek dus op een vervangtoestel uitgevoerd wordt, dan moet het identificatienummer van het toestel, toegekend door het RIZIV (“RIZIV-facturatienummer”), gevolgd worden door “001” in plaats van “000”.
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