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Deze Omzendbrief betreft de beslissingen van het College geneesheren directeurs die genomen worden bij de aanvragen voor tegemoetkoming in de terugbetaling van cochleaire en middenoor implantaten, en is gericht aan de centra waar cochleaire en middenoor implantaten geplaatst worden.

De leden van het College van geneesheren directeurs hebben vastgesteld dat de geneesheren specialisten de aanvragen tot vergoeding nog steeds systematisch insturen vóór de implantatie. De leden wensen dan ook de aandacht te trekken op het feit dat de wetgeving hierin  zeer duidelijk is : de aanvragen moeten ingediend worden na de implantatie. De uitzondering hierop is de vraag tot derogatie bij een cochleair implantaat dat moet geplaatst worden bij de vaststelling van een aantoonbare fibrose van de cochlea na meningitis als voorloper van ossificatie of andere te motiveren uitzonderlijke aandoeningen.

Wettelijke basis :

De Lijst die gepubliceerd werd als bijlage van het Koninklijk besluit van 25.06.2014 tot vaststelling van de procedures, termijnen en voorwaarden inzake de tegemoetkoming van de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen in kosten van implantaten en invasieve medische hulpmiddelen,  Hoofdstuk C. Oto-rhino-laryngologie  C§01, punt 4, de “Aanvraagprocedure en formulieren” voor de aanvragen tussenkomst bij de plaatsing van cochleaire implantaten. 
Ministerieel besluit  van 26.11.2015 tot wijziging van de lijst en van de nominatieve lijst, gevoegd als bijlagen 1 en 2 bij het koninklijk besluit van 25 juni 2014 tot vaststelling van de procedures, termijnen en voorwaarden inzake de tegemoetkoming van de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen in de kosten van implantaten en invasieve medische hulpmiddelen. Artikel 1. Creatie verstrekkingen middenoor implantaten met terugbetalingsmodaliteiten (C§09).
Ministerieel Besluit van 11.10.2016 tot wijziging van de Lijst, gevoegd als bijlage 1 bij het  Koninklijk besluit van 25.06.2014 tot vaststelling van de procedures, termijnen en voorwaarden inzake de tegemoetkoming van de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen in kosten van implantaten en invasieve medische hulpmiddelen. Artikel 2.

Voor de cochleaire implantaten geldt :

4.1. Primo-implantatie
Na implantatie wordt de aanvraag tot tegemoetkoming van de verplichte verzekering door de implanterend geneesheer-specialist overgemaakt, aan het College van geneesheren-directeurs op basis van een formulier en in voorkomend geval een ondertekend medisch audiologisch verslag.(….)

Voor een vervanging geldt :

4.2.1. Procedure voor de verstrekkingen 153090-153101 en 153112-153123:

De verstrekkingen 153090-153101 en 153112-153123 kunnen enkel in aanmerking komen voor een tegemoetkoming van de verplichte verzekering na akkoord van het College van geneesheren-directeurs, na implantatie, op basis van het formulier C-Form-I-4 en in voorkomend geval een ondertekend medisch audiologisch verslag.

De aanvraag tot tegemoetkoming van de verplichte verzekering wordt, na implantatie, door de implanterend geneesheer-specialist, bezorgd aan het College van geneesheren-directeurs.(…)

In specifieke gevallen bestaat ook een derogatie :

4.4. Derogatie van de procedure

In spoedgevallen kan een derogatie op de procedure tot aanvraag van een tegemoetkoming van de verplichte verzekering voor de verstrekkingen 152935-152946, 152950-152961, 152972-152983 of 152994-153005 toegestaan worden bij vaststelling van een aantoonbare fibrose van de cochlea na meningitis als voorloper van ossificatie of andere te motiveren uitzonderlijke aandoeningen.

In voornoemd geval wordt de aanvraag tot tegemoetkoming van de verplichte verzekering, op basis van het formulier C-Form-I-1, C-Form-I-2 of C-Form-I-3 volgens de indicatie en het implantaat en een omstandig medisch, audiologisch verslag, vóór implantatie, door de implanterend geneesheer-specialist bezorgd aan het College van geneesheren-directeurs.(…)

Voor de middenoorimplantaties geldt :
4.1. Eerste implantatie

Procedure voor de verstrekking 172336-172340

Na implantatie wordt de aanvraag tot tegemoetkoming van de verplichte verzekering door de  implanterend geneesheerspecialist overgemaakt, aan het College van geneesheren-directeurs op basis van het formulier C-Form-I-07 en een ondertekend medisch audiologisch verslag.
4.2. Vervanging

4.2.1. Procedure voor de verstrekking 172373-172384:

De verstrekking 172373-172384 kan enkel in aanmerking komen voor een tegemoetkoming van de verplichte verzekering na akkoord van het College van geneesheren-directeurs, na implantatie, op basis van het formulier C-Form-I-08 en een ondertekend medisch audiologisch verslag.
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