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Zevende wijzigingsclausule bij de Nationale overeenkomst tussen de verpleeginrichtingen en de verzekeringsinstellingen van 29 november 2013.
Op 3 juli 2018 werd een wijzigingsclausule afgesloten aan de Nationale overeenkomst zieken-huizen-verzekeringsinstellingen.
De wijzigingsclausule bepaalt dat indien van een anesthetisch gas dat via inhalatie toegediend wordt, de ATC-code 5de niveau opgenomen is in het forfait geneesmiddelen, het geneesmiddel niet mag aangerekend worden aan de patiënt.
Een identieke bepaling zal voorzien worden in het KB van 1 februari 2018 tot vaststelling van de procedures, termijnen en voorwaarden inzake de tegemoetkoming van de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen in de kosten van farmaceutische specialiteiten.
In afwachting van de publicatie van deze bepaling via KB wordt de beperking reeds opgelegd via de Nationale overeenkomst ziekenhuizen-verzekeringsinstellingen.

De wijzigingsclausule treedt in voege op 31 oktober 2018 (dag na de publicatie in het Belgisch Staatsblad van 30/10/2018).
Toetreding tot de overeenkomst

Indien u tot de overeenkomst bent toegetreden, blijft uw toetreding geldig voor de zesde wijzigingsclausule (ZH/2014octies) behoudens schriftelijk tegenbericht van uw kant binnen de 30 dagen die volgen op de datum van deze omzendbrief. 

De leidend ambtenaar,

Alain Ghilain,

directeur-generaal a.i. 
Zh/2014octies
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	7e Wijzigingsclausule bij de Nationale overeenkomst van 29 november 2013 tussen de verpleeginrichtingen

en de verzekeringsinstellingen (ZH/2014)


Tijdens de vergadering van de Overeenkomstencommissie tussen de verpleeginrichtingen en de verzekeringsinstellingen van 3 juli 2018, onder het voorzitterschap van de heer D. CRABBE, adviseur-generaal, daartoe gedelegeerd door de heer A. GHILAIN, leidend ambtenaar van de Dienst voor geneeskundige verzorging, 

Gelet op de wetgeving inzake verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen;

werd overeengekomen wat volgt tussen :

enerzijds,

de vertegenwoordigers van de verzekeringsinstellingen,

en anderzijds,

de vertegenwoordigers van de verenigingen van de verpleeginrichtingen.

Artikel 1

In artikel 8 van de Nationale overeenkomst van 29 november 2013 tussen de verpleeginrichtingen en de verzekeringsinstellingen wordt het volgende lid toegevoegd:
“De inrichting verbindt zich ertoe om voor een gasvormige farmaceutische specialiteit toegediend via inhalatie, waarvoor de ATC-code 5e niveau niet opgenomen is in de lijst van bijlage IV van het K.B. van 1 februari 2018, in geen geval een farmaceutische specialiteit met dezelfde ATC-code 5e niveau aan de patiënt aan te rekenen, voor zover er ten minste een farmaceutische specialiteit beschikbaar is op de Belgische markt, ingeschreven op de lijst van terugbetaalbare farmaceutische specialiteiten.”.

Artikel 2

Deze wijzigingsclausule heeft uitwerking vanaf de dag die volgt op de publicatie ervan in het Belgisch Staatsblad. 

Opgemaakt te Brussel, op 3 juli 2018.

	Voor de verenigingen van de

verpleeginrichtingen,

M. GEBOERS

M. GOBERT

D. LEFEBVRE

I. NOLIS

C. ROSSINI

Y. WUYTS


	Voor de verzekeringsinstellingen,

Y. ADRIAENS

L. COBBAERT

E. DE BAERDEMAEKER

F. DE WOLF

B. LANDTMETERS

F. MAROY

M. NEELEN
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