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Parallelle distributie.
Mevrouw, Mijnheer,

Zoals u alom bekend, is het vrij verkeer van goederen en personen een basisprincipe van de Europese Unie en, in die context, brengen zogenaamde “parallelle distributie” firma’s geneesmiddelen aangekocht in de andere landen van de Europese Unie op de Belgische markt. 
Indien de firma’s wensen dat de farmaceutische specialiteiten die zij via parallelle distributie verdelen, worden terugbetaald, dienen zij deze farmaceutische specialiteiten op te nemen op de lijst van de vergoedbare farmaceutische specialiteiten. Aldus dienen zij een aanvraag tot terugbetaling bij de Commissie Tegemoetkoming Geneesmiddelen van het RIZIV in te dienen. 

Na afloop van de procedure zal de Minister van Sociale Zaken een beslissing nemen met betrekking tot de terugbetaling van deze farmaceutische specialiteiten en zal de Minister beslissen om deze al dan niet op te nemen op de lijst van vergoedbare farmaceutische specialiteiten. 
Ik wens jullie aandacht te vestigen op het feit dat, in het kader van de verplichte ziekteverzekering, de farmaceutische specialiteiten die via parallelle distributie worden verdeeld, in geen enkel geval mogen gelijkgesteld worden aan de andere farmaceutische specialiteiten die reeds vergoed worden, beschikbaar zijn op de Belgische markt en niet het onderwerp uitmaken van een parallelle distributie. 

Deze farmaceutische specialiteiten die via de parallelle distributie worden verdeeld, zullen niet  vergoed worden zolang deze niet als dusdanig opgenomen zijn op de lijst van vergoedbare farmaceutische specialiteiten, namelijk met de naam van de parallelle distributeur in de plaats van de houder van de vergunning naast de naam van de farmaceutische specialiteit. 

In het kader van de verplichte ziekteverzekering mogen de ziekenhuizen bijgevolg in geen enkel geval deze farmaceutische specialiteiten, die via parallelle distributie verdeeld worden, parallel factureren aan de ziekenfondsen van de rechthebbenden en dit zolang deze farmaceutische specialiteiten, die via parallelle distributie verdeeld worden, niet opgenomen zijn op de lijst van de vergoedbare farmaceutische specialiteiten.  
Ik dank U voor uw medewerking aan het systeem van verzekering voor geneeskundige verzorging
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Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur en van 13 tot 16 uur. Afspraak mogelijk.


