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Heropstart partiële hospitalisatie bij de patiënt thuis.
De tweede wijzigingsclause bij de nationale overeenkomst tussen de psychiatrische ziekenhuizen en -diensten en de verzekerinstellingen, gesloten op 24 april 2020, gaf de ziekenhuizen de mogelijkheid de partiële hospitalisatie van 14 maart tot 30 juni bij de patiënt thuis te organiseren. 
De partiële hospitalisatie thuis werd op 16 juni 2020 door de overeenkomstencommissie niet verlengd. 
De recent sterk toegenomen besmettingsgraad van het COVID-19 virus leidt tot:  

· Een groter besmettingsrisico voor patiënten in partiële daghospitalisatie, die zich heen- en weer verplaatsen tussen hun woonomgeving en het ziekenhuis voor hun behandeling; 

· Een groter aantal patiënten van partiële hospitalisatiediensten in psychiatrische ziekenhuizen en – diensten, die besmet zijn en thuis in quarantaine verblijven; 

· Een groter aantal patiënten van partiële hospitalisatiediensten van psychiatrische ziekenhuisdiensten die als persoon niet besmet zijn maar als high risk contact thuis in quarantaine moeten verblijven;  

· Een groter aantal personeelsleden van partiële hospitalisatiediensten van psychiatrische ziekenhuisdiensten die als persoon niet besmet zijn maar als high risk contact thuis in quarantaine moeten verblijven, naast een toenemende uitval van personeelsleden door ziekte.
Om de zorgcontinuïteit voor deze patiënten te borgen, evenals de beschikbare personeelsleden maximaal in te zetten, heeft de overeenkomstencommissie beslist de zorgvorm “partiële hospitalisatie thuis” te heractiveren vanaf 20 oktober 2020 tot en met 31 december 2020. Deze heractivering van de partiële hospitalisatie thuis gebeurt onder de voorwaarden van artikel 6bis van de betrokken Nationale overeenkomst. 
Het blijft evenwel voor de patiënten waarvoor geen toegangsverbod geldt (omwille van besmetting of quarantaine) een mogelijkheid en geen verplichting om naar deze zorgvorm over te schakelen. Patiënten die zich willen blijven verplaatsen naar het dagziekenhuis moeten deze mogelijkheid hebben. De best passende setting om de nodige therapeutische zorg te verstrekken dient steeds op maat van de patiënt beslist te worden.

Verder dienen de ziekenhuizen de patiënten zeer goed te informeren over de financiële gevolgen van hospitalisatie thuis: alle kosten verbonden aan de partiële hospitalisatie lopen door (met uitzondering van eventueel het forfaitair remgeld voor geneesmiddelen).
Tot slot herinneren we u er aan dat ook de maatregelen van de 3de wijzigingsclausule, die een aanpassing van de minimale aanwezigheidsduur van 7 uur naar 3 uur in het dagziekenhuis voorziet, van kracht blijven tot 31 december 2020.
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