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Verlenging maatregel “partiële daghospitalisatie ten huize” ingevolge de Covid-epidemie in de psychiatrische ziekenhuizen en diensten.
Met de tweede wijzigingsclause bij de nationale overeenkomst tussen de psychiatrische ziekenhuizen en -diensten en de verzekerinstellingen, werd de (psychiatrische) ziekenhuizen de mogelijkheid gegeven de partiële daghospitalisatie ten huize bij de patiënt te organiseren. Deze maatregel was een eerste periode van kracht van 14 maart tot en met 30 juni 2020 en werd gedurende een tweede periode opnieuw ingevoerd vanaf 20 oktober 2020 tot en met 31 maart 2021. 

Gezien de continuïteit van de epidemie heeft de overeenkomstencommissie beslist deze maatregel te verlengen tot en met 30 juni 2021.
De verderzetting van deze maatregel gebeurt onder de voorwaarden van artikel 6bis van de betrokken Nationale overeenkomst. 
Van de ziekenhuizen wordt verwacht dat zij steeds op zoek gaan naar de best passende setting om de nodige therapeutische zorg te verstrekken op maat van de patiënt én dat zij de patiënt correct informeren over de financiële gevolgen van de gekozen zorgvorm.


De leidend ambtenaar,


Brieuc VAN DAMME

Directeur-generaal geneeskundige verzorging
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