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Tijdens deze monitoringfase zullen de gegevens van de lezing van de identiteitsgegevens van de patiënt op facultatieve wijze geregistreerd worden in het elektronisch facturatiebestand. De VI’s zullen controles uitvoeren op de records 21 (cf. omzendbrief zh 2022/06-psy 2022/03).

Om te voorkomen dat voor ziekenhuizen die nog niet deelnemen aan de monitoringfase het volume van het afrekenbestand te groot wordt, zal worden voorzien dat de ziekenhuizen in zone 10 van recordtype 10 van het facturatiebestand kunnen aangeven of zij al dan niet deelnemen aan de monitoringfase. De waarde "0" (standaardwaarde) betekent dat het ziekenhuis niet deelneemt, de waarde 9 geeft aan dat het ziekenhuis wel deelneemt. 
De VI's zullen de controles dus alleen toepassen op facturatiebestanden met waarde van 9. Voor bestanden met waarde 0 die geen records 21 bevatten, zullen geen E-fouten gegenereerd worden.

De VI’s (behalve de VI’s 200 en 500) kunnen deze procedure voorzien tegen 24 juni 2022. Facturatiebestanden die door de VI ontvangen worden vóór deze datum, zullen volgens de oude instructies worden verwerkt, d.w.z. dat de waarde 9 in R 10 Z 10 nog niet zal worden aanvaard (blokkerende fout "inhoud zone verschillend van nul") en dat alle controles zullen worden uitgevoerd en dat er, desgevallend, E-fouten zullen gegenereerd worden. 
Ziekenhuizen die nog niet deelnemen aan de monitoringfase (en dus nog geen records 21 meegeven) en die hun facturatiebestand van mei vóór 24 juni versturen, zullen een zeer groot aantal E-fouten ontvangen (wat tot een zeer groot afrekenbestand zal leiden). Indien ze dit willen vermijden, wordt hen aangeraden hun facturatiebestanden niet vóór 24 juni 2022 te versturen.
VI’s 200 en 500 kunnen deze procedure niet implementeren vóór 1 augustus 2022 (gefactureerde maand juli 2022). Ze zullen echter het volume van de afrekenbestanden in de gaten houden en, ingeval van problemen, de controle op de records 21 uitschakelen.





De leidend ambtenaar,




Jelle Coenegrachts
Directeur-generaal a.i.
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