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Integratie gedetineerden als ZIV rechthebbende
Deze omzendbrief is toepasselijk op de verpleeginrichtingen in de mate dat zij gedetineerde patiënten verzorgen.

Situering
Gedetineerden en geplaatste geïnterneerden zijn voor hun geneeskundige verzorging financieel ten laste van de Federale Overheidsdienst Justitie.

Op 1 januari 2018 werden de geïnterneerden die geplaatst zijn in verzorgingsinstellingen geïntegreerd als rechthebbende op de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging. Er werd afgesproken met de Federale Overheidsdienst Justitie dat zij het remgeld betalen alsook een groot aantal verstrekkingen die niet worden terugbetaald door de verplichte ziekteverzekering. 

In het kader van de hervorming van de penitentiaire gezondheidszorg moeten ook de gedetineerden en overige geplaatste geïnterneerden worden geïntegreerd als rechthebbende op de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging.

Dit betreft de volgende personen, met inbegrip van de vreemdelingen die niet zijn toegelaten of gemachtigd tot een verblijf van meer dan drie maanden in het Rijk:
· personen die zijn opgesloten in een gevangenis;
· personen die verblijven in een detentiehuis of transitiehuis;

· geïnterneerden die zijn geplaatst in een psychiatrische annex van een gevangenis;

· geïnterneerden die zijn geplaatst in een afdeling of inrichting tot bescherming van de  maatschappij.

Wanneer deze personen de gevangenis of inrichting van FOD Justitie verlaten tijdens een uitgaansvergunning, verlof, penitentiair verlof of in het kader van een beperkte detentie zullen ze vanaf 1 januari 2023 gebruik maken van de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging voor de gezondheidszorg tijdens de duur van deze uitvoeringsmodaliteiten van de straf of internering. Deze gezondheidszorg zal verplicht in derdebetaler worden aangerekend aan het ziekenfonds van de betrokken persoon, met inbegrip van het remgeld. Deze regel geldt vanaf 1 januari 2023 ook voor geïnterneerden geplaatst in een verzorgingsinstelling met als gevolg dat het remgeld niet langer aangerekend zal worden aan de Federale Overheidsdienst Justitie.
In geval van ziekenhuisopname van een gedetineerde of geplaatste geïnterneerde zal het verboden zijn vanaf 1 januari 2023 om kamersupplementen en ereloonsupplementen aan te rekenen.

Veroordeelden en geïnterneerden die in vrijheid zijn gesteld, kunnen vandaag reeds een beroep doen op de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging maar volgens de klassieke regels. Dit heeft betrekking op de personen die genieten van de volgende uitvoeringsmodaliteiten van de straf of internering: elektronisch toezicht, voorwaardelijke invrijheidsstelling, voorlopige invrijheidstelling met oog op verwijdering van het grondgebied of overlevering, voorlopige invrijheidsstelling om medische redenen, vervroegde invrijheidstelling met het oog op verwijdering van het grondgebied of met het oog op overlevering en invrijheidsstelling op proef. 
Geïnterneerden die geplaatst worden in een forensisch psychiatrisch centrum
 worden niet geïntegreerd als rechthebbende van de verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging, aangezien er voor gezondheidszorg aan deze personen een specifieke ad hoc financiering bestaat die rechtstreeks door het RIZIV wordt uitbetaald aan de betrokken centra.
Ziekenhuisopname reeds gestart vόόr 1 januari 2023

Voor ziekenhuisopnames van gedetineerden die aangevangen zijn vόόr 1 januari 2023 en verder lopen na 1 januari 2023, voert het ziekenhuis op 01/01/2023 via MyCareNet een bericht in van opname in het ziekenhuis (721bis). 
Dit wordt beschouwd als een nieuwe hospitalisatie (eventuele forfaits per opname kunnen opnieuw aangerekend worden, tellers remgeld voor ligdagprijs worden terug op nul gezet).
Het ziekenhuis zal voor deze ziekenhuisopnames op de hoogte zijn van het feit dat de opgenomen persoon een gedetineerde betreft op basis van briefwisseling en contacten met de Federale Overheidsdienst Justitie voor de ten laste neming van de ziekenhuisopname tot en met 31 december 2022.
Wij hopen dat met deze instructies de integratie van gedetineerden in de verplichte ziekteverzekering vlot zal verlopen.
De leidend ambtenaar,

J. Coenegrachts,

directeur-generaal a.i.
� Er bestaat actueel een FPC in Gent en in Antwerpen.
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