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Betreft: opnameverklaring bij aanvang van een opname in het ziekenhuis.

Mevrouw de Directrice,

Mijnheer de Directeur,

In uitvoering van het koninklijk besluit van 17 juni 2004 betreffende de verklaring bij opname in een ziekenhuis dient de ziekenhuisbeheerder ter informatie aan de nationale overeenkomstencommissie met de ziekenhuizen een exemplaar van de in rand vermelde opnameverklaring te laten geworden, telkens wanneer de specifiek door het ziekenhuis vastgestelde tarieven worden aangepast.

In haar vergadering van 13 september 2004 heeft de hierboven vernoemde overeenkomstencommissie besloten dat dit best gebeurt via e-mail in een excel-versie (*) gericht aan het Riziv ( zh@riziv.fgov.be ). Alhoewel in het betreffende koninklijk besluit geen tijdslimiet wordt bepaald, vragen wij U dit zo snel mogelijk over te maken.

Het secretariaat van de overeenkomstencommissie zal deze informatie aan alle leden van de overeenkomstencommissie (ziekenhuisorganisaties en verzekeringsinstellingen) overmaken.

Binnen de overeenkomstencommissie zal worden onderzocht om deze informatie te groeperen in één enkel bestand dat vervolgens zal ter beschikking gesteld worden aan de verschillende partners.

Hoogachtend,

Daniël CRABBE

voorzitter van de Overeenkomstencommissie

(*)die ook beschikbaar is op de website van de FOD Volksgezondheid : ( http://www.health.fgov.be/vesalius/ ) 

PS:
Gelieve de e-mail in excel-versie over te maken met vermelding van  het Riziv-nummer in het onderwerp , en vervolgens de vermelding  “Opnameformulier”.


De ziekenhuizen die reeds hun formulier op een andere wijze hebben verzonden, worden verzocht dit nog éénmaal over te doen. Dank voor uw bereidwilligheid.


Ter informatie in bijlage de Omzendbrief 2003/12 van 22 december 2003 met de bedragen van de persoonlijke aandelen in de ligdagprijs.
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