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Nomenclatuur - Toezichtshonoraria voor een rechthebbende opgenomen in kindergeneeskunde vanaf 1 februari 2006.
Het Nationaal akkoord geneesheren – ziekenfondsen voor 2006-2007, gesloten op 20 december 2005, en gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad van  23 januari 2006 (blz. 3618 tot 3636), voorziet in herwaarderingsmaatregelen voor de activiteiten in de pediatrische ziekenhuisdiensten, waarvan de uitvoeringsdatum is vastgesteld op 1 februari 2006. 

De herwaardering wordt uitgevoerd door een verhoging van de relatieve waarde van de sleutelletter C,  die van C20 naar C25 wordt overgebracht .

De betreffende verstrekkingen en hun omschrijving zijn de volgende:

Artikel 25 

« 598802 : Toezicht door een geneesheer die is erkend als specialist voor kindergeneeskunde, op een in een dienst E opgenomen zieke : de eerste vijf dagen, per dag”

“ 598220  : Toezicht door een geneesheer die is erkend als specialist voor kindergeneeskunde, op een in een dienst E opgenomen zieke : door een geaccrediteerde geneesheer specialist, de eerste vijf dagen, per dag “

Gelet op het feit dat deze nomenclatuurwijzigingen nog niet zijn gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad , vragen wij U deze verstrekkingen nog niet te factureren .

Deze omzendbrief wordt eveneens verstuurd aan de verzekeringsinstellingen.
De leidend ambtenaar,

 

 
 

H. De Ridder,

directeur-generaal.
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