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Mededeling bereiken van maximumfactuur en facturatie aan 100%.
Het Koninklijk besluit van 8 juni 2007 tot uitvoering van artikel 3, derde lid, van de wet van 5 juni 2002 betreffende de maximumfactuur in de verzekering voor geneeskundige verzorging bepaalt dat wanneer een gehospitaliseerde patiënt het voordeel van de maximumfactuur geniet, de verzekeringsinstelling aan het ziekenhuis meedeelt dat voor het betreffende kalenderjaar het voordeel van de maximumfactuur verkregen werd.
Om een dubbele tenlasteneming van persoonlijke aandelen te vermijden (via ziekenfonds én via private verzekeraar) vermeldt het ziekenhuis dit op het uittreksel van de verpleegnota bestemd voor de patiënt en factureert het ziekenhuis aan 100% aan de verzekeringsinstelling van de patiënt.

Deze reglementering zou in werking treden vanaf 1 december 2007. Omwille van technische redenen kan dit koninklijk besluit echter nog niet uitgevoerd worden. De uitvoering wordt daarom uitgesteld tot het ‘MAF-jaar 2008’.
Dit betekent m.a.w. dat, indien een gehospitaliseerde rechthebbende de maximumfactuur voor het kalenderjaar 2008 heeft bereikt, de verzekeringsinstelling dit via CareNet (of via de overeenkomstige papieren documenten indien het ziekenhuis nog niet aangesloten is op Carenet) meedeelt aan het ziekenhuis, en dat het ziekenhuis voor deze rechthebbende zowel de ZIV-tegemoetkoming als het persoonlijk aandeel (indien niet uitgesloten door de bepalingen inzake de maximumfactuur) van de verstrekkingen in derdebetalende kan afrekenen.  De (beperkte) persoonlijke aandelen die worden uitgesloten van de toepassing van de maximumfactuur zullen u zo snel mogelijk worden meegdeeld.

De concrete aanpassingen op vlak van het elektronisch facturatiebestand zijn reeds geruime tijd opgenomen in de “instructies voor de facturatie via magnetische of elektronische drager”.  

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.




















W.U.1.06.01
Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur .
 Afspraak mogelijk.


