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Lijst van frequent gevraagde goederen en diensten.

Artikel 8 c) van de Nationale overeenkomst tussen de verpleeginrichtingen en de verzekeringsinstellingen bepaalt dat vanaf 1 september 2007 het ziekenhuis verplicht is aan de patiënt of zijn vertegenwoordiger bij de opname een lijst te geven van de meest frequent gevraagde goederen en diensten en van de tarieven die daarvoor worden aangerekend.

Deze verplichting zal geformaliseerd worden in een ‘Koninklijk besluit tot wijziging van het koninklijk besluit van 17 juni 2004 betreffende de verklaring bij opname in een ziekenhuis’, dat in werking zou treden vanaf 1 september 2007. Dit koninklijk besluit is echter nog niet gepubliceerd.

Daarom besliste de overeenkomstencommissie deze verplichting uit te stellen totdat het bovenvermelde besluit, na publicatie, in werking treedt. Evenwel dringt de overeenkomstencommissie erop aan dat de ziekenhuizen het nodige doen om zich nu al voor te bereiden op deze nieuwe reglementering en ze ook, indien mogelijk, nu reeds toepassen.

Het ontwerp van koninklijk besluit voorziet dat: “… Voor zover ze door het ziekenhuis te koop of te huur worden aangeboden, minstens de volgende goederen en diensten in de lijst moeten opgenomen worden:

· kamercomfort: telefoon, ijskast, televisie en internetaansluiting;

· eten en drinken: bijkomende maaltijden, tussendoortjes, snacks en basisdranken;

· hygiënische producten: basistoiletproducten (zeep, tandpasta, eau de cologne,…) en basistoiletgerief (kam, tandenborstel, scheergerei, papieren zakdoekjes,…)

· was (persoonlijk wasgoed)

· begeleider: bezetting van een kamer of bed, maaltijden en basisdranken

· andere diverse goederen en diensten: andere veel gevraagde goederen (papflessen, spenen, borstpomp, krukken, oordopjes,kleine bureaubenodigdheden,…) en veel gevraagde diensten (wasserij, manicure, pedicure, kapper,…).
Indien een forfaitair bedrag wordt toegepast om het gebruik van verscheidene voormelde goederen en diensten te dekken, dan moeten de goederen en diensten die door dit forfait worden gedekt, ook gespecificeerd worden.”

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.




















W.U.1.06.01
Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur .
 Afspraak mogelijk.


