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Aanrekening van spoedraadplegingshonoraria in toepassing van artikel 25, § 3bis van de nomenclatuur van geneeskundige verstrekkingen inzake verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en uitkeringen (zie ook OMZ. ZH. 2007/12)

Artikel 25, § 3bis van de nomenclatuur, met verstrekkingen voor dringende opvang in een erkende functie voor gespecialiseerde spoedgevallenzorg (FGS), trad in werking op 1 juli 2007. Deze heeft als voornaamste bedoeling de kwaliteit van de opvang en oriëntatie in de FGS te bevorderen en de artsen die er de permanentie verzekeren te honoreren in overeenstemming met hun niveau van opleiding en specialisatie in spoedgevallenzorg. De honoraria voor de 12 daartoe voorziene verstrekkingen (A-honoraria) zijn o.m. gemoduleerd naargelang de uitvoerende verstrekker geneesheer specialist in de urgentiegeneeskunde of houder van een bijzondere beroepstitel in de urgentiegeneeskunde (‘urgentist’, hoogste A-honoraria), geneesheer-specialist in de acute geneeskunde (acutist), of geneesheer is houder van een brevet acute geneeskunde (‘BAG arts’, minst hoge A-honoraria).

Om de periode te overbruggen die nodig is om een voldoende aantal urgentisten en acutisten op te leiden en te kunnen inzetten om de permanentie in elke FGS te verzekeren, is in Artikel 25, § 3bis 7°, een toepassingsregel voorzien die stelt “De verstrekkingen 590516, 590531, 590553 of 590575 [= A-honoraria voor urgentisten] zijn eveneens toegankelijk voor de geneesheren-specialisten en voor de geneesheren-specialisten in opleiding die vallen onder de toepassing van de overgangsmaatregelen voorzien in artikel 13, §§ 2 en 3 van het KB van 27 april 1998 houdende vaststelling van de normen waaraan een functie « gespecialiseerde spoedgevallenzorg » moet voldoen om erkend te worden; en dit voor de duurtijd van deze overgangsmaatregelen” (namelijk geneesheren-specialisten in anesthesie-reanimatie, inwendige geneeskunde, cardiologie, gastro-enterologie, pneumologie, reumatologie, heelkunde, neurochirurgie, urologie, orthopedische heelkunde, plastische heelkunde, pediatrie of neurologie of GSO’s in één van die disciplines vanaf het derde jaar van hun opleiding).

Uit de gegevens voor 2007 blijkt dat ondanks het relatief geringe aantal urgentisten en GSO-urgentisten (28,4%) toch meer dan 80% van de A-honoraria via de verstrekkingen 590516, 590531, 590553 of 590575 aangerekend worden. Allicht betreft het ook voor een belangrijk gedeelte A-honoraria niet aangerekend door urgentisten, acutisten of BAG-artsen, maar door de artsen die vallen onder de toepassing van de overgangsmaatregelen voorzien in artikel 13, §§ 2 en 3 van het KB van 27 april 1998. 
Er moet in dat verband ook nogmaals beklemtoond worden dat het hoogste urgentistenhonorarium nooit kan worden aangerekend indien de urgentist weliswaar aanwezig was in de FGS maar de patiënt uitsluitend door een arts met het brevet acute geneeskunde of door een specialist acute geneeskunde gezien werd.

Wij herinneren er u tevens aan dat bij elk van de 12 verstrekkingen voor de aanrekening van een A-honorarium altijd krachtens de nomenclatuur vereist is dat elke betrokken verstrekker in de FGS “…de permanentie verzekert…”. Anderzijds laat het KB van 27 april 1998, meerbepaald Art. 9, § 3, niet toe dat een arts die geldig de permanentie in de FGS verzekert, ondertussen ook – behoudens voor de erkende MUG functie ‑ nog een andere permanentie in het ziekenhuis waarneemt en aldus nog buiten de FGS verstrekkingen zou verrichten en aanrekenen. Dit geldt ook voor de geneesheren-specialisten en de GSO’s  die vallen onder de toepassing van de overgangsmaatregelen voorzien in artikel 13, §§ 2 en 3 van het KB van 27 april 1998, namelijk geneesheren-specialisten in anesthesie-reanimatie, inwendige geneeskunde, cardiologie, gastro-enterologie, pneumologie, reumatologie, heelkunde, neurochirurgie, urologie, orthopedische heelkunde, plastische heelkunde, pediatrie of neurologie of GSO’s in één van die disciplines vanaf het derde jaar van hun opleiding.

Voor wat betreft het verrichten van verstrekkingen in de FGS door een GSO, en het aanrekenen ervan aan 100% door de stagemeester, herinneren wij ook uitdrukkelijk aan de bepalingen van Artikel 1, § 4ter, 1, van de bijlage bij het KB van 14 september 1984, dat hiertoe de voorwaarden omschrijft :

“
a) Tijdens de normale diensturen in de inrichting moet de stagemeester of een medewerker, geneesheer-specialist voor dezelfde discipline, die door hem is gemandateerd om de controle te verrichten op de verstrekkingen welke aan de stagedoende geneesheren zijn gedelegeerd, fysiek aanwezig zijn in de dienst. 

b)  Buiten de hiervoren bedoelde normale uren moet de stagemeester of een door hem gedelegeerde geneesheer, specialist voor dezelfde discipline, 24 uur op 24 kunnen worden opgeroepen door de stagedoende geneesheer die de wachtdienst intra muros verzekert en moet hij onmiddellijk te zijner beschikking zijn.

c) Tijdens de weekeinden en op de feestdagen moet de stagemeester of een door hem gedelegeerde geneesheer-specialist voor dezelfde discipline bezoeken met het oog op de controle op de stagedoende geneesheren afleggen.

d) De maandelijkse lijst van de geneesheren, specialisten voor dezelfde discipline, die elke dag kunnen worden opgeroepen en van de geneesheren die belast zijn met de controlebezoeken tijdens de weekeinden en op de feestdagen, moet worden neergelegd bij de hoofdgeneesheer van de verpleeginrichting; ze moet gedurende twee jaar worden bewaard en ter beschikking zijn van de controleorganen.“
In afwachting van een eventuele herziening van dit besluit blijft het onverminderd van kracht.

Ook deze bepalingen moeten strikt nageleefd worden. Als één van deze voorwaarden niet is vervuld, mag de stagemeester het honorarium voor de door de stagedoende geneesheer verrichte verstrekking niet aanrekenen en mag de GSO de verstrekkingen die behoren tot het specialisme dat hij wil verwerven en die in het raam van zijn opleiding zijn verricht, slechts tegen 75 % van de in de nomenclatuur ingeschreven waarden aanrekenen.
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Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur 
. Afspraak mogelijk.


