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Mevrouw, Mijnheer,

De doelmatige aanwending van de middelen in de geneeskundige verzorging is een voortdurende bekommernis om, zeker in economisch moeilijke tijden, de toegang tot kwaliteitsvolle zorg te blijven verzekeren.

Binnen de geneesmiddelensector zorgen innovatieve middelen vaak voor een klinisch belangrijke verbetering van de ziektetoestand van de patiënt: verbeterde levenskwaliteit, verminderde morbiditeit of soms zelfs daling van de mortaliteit. 

Ten einde de noodzakelijke budgettaire ruimte te scheppen voor de toekomstige inschrijving van dergelijke waardevolle geneesmiddelen is een maximale efficiëntie van het aanwenden van de middelen hoogstnodig.

In dit kader wens ik uw aandacht te vestigen op het oordeelkundig afstemmen van de beschikbare verpakkingsgrootten van een geneesmiddel op de individuele nood van een patiënt. 

a. Voor eenzelfde geneesmiddel zijn vaak verschillende verpakkingsgrootten beschikbaar ten einde de noodzakelijke dosis per patiënt te kunnen afleveren, afhankelijk van de individuele lichaamsoppervlakte of –gewicht.

De keuze van de verpakkingsgrootte heeft een duidelijke impact op de kost van de ingreep: best wordt dit geïllustreerd aan de hand van enkele voorbeelden.

1. Met restfractie

Voor bijvoorbeeld het antitumorale middel carboplatine (Carboplatinum) bestaan o.a. verpakkingen met 50mg en 150mg. Zo zal bij toediening van 200mg carboplatine via 2x een verpakking van 150mg, er 100mg als restfractie overblijven. Gezien de best passende verpakking, op basis van sterkte en aantal eenheden, moet worden gebruikt voor het aan te rekenen bedrag aan de ziekteverzekering, zal echter in dit voorbeeld enkel een tegemoetkoming kunnen worden verwacht voor één 150mg verpakking en één 50mg verpakking, aangezien dit schema (en enkel dit) overeenstemt met de afgeleverde hoeveelheid.

Andere voorbeelden maken dit verder duidelijk:

Bij bevacizumab (Avastin), bij een dosering van 5 mg/kg voor een patiënt van 60 kg, dient men 3 x één flacon van 100 mg te gebruiken en niet één flacon van 400 mg.

Bij rituximab (Mabthera), bij een dosering van 375 mg/m² voor een patiënt met een lichaamsoppervlakte van 1,75 m², dient men 1 flacon van 500 mg en 2 flacons van 100 mg te gebruiken en niet 2 flacons van x 500 mg.

Bij docetaxel (Taxotere), bij een dosering van 75 mg/m² voor een patiënt met een lichaamsoppervlak van 1,6 m², dient men één flacon van 80 en 2 flacons van 20 mg te gebruiken en niet 2 flacons van 80 mg.

Dit is ook het geval voor de moleculen panitumumab en oxaliplatine.

2. Zonder restfractie

Bij toediening van 300mg van het hierboven aangehaalde carboplatine kan dit zowel met de 50mg als de 150mg geschieden. Echter het gebruik van 2 x een verpakking van 150mg zal ongeveer 60Euro (22%) goedkoper uitvallen dan het gebruik van 6x een 50mg verpakking. 

b. Ik wens uw aandacht ook te vestigen op het feit dat de tegemoetkoming van de geneeskundige verzorging per verpakking enkel de kost van de werkelijk afgeleverde hoeveelheid mag betreffen. 

Bij het groeperen van patiënten met het oog op het vermijden of verminderen van restfracties mogen bijgevolg niet meer verpakkingen worden aangerekend dan werkelijk afgeleverd. Voorbeeld Herceptine: als 2 patiënten elk 200 mg gebruiken, dus in totaal 400 mg, dan kan er enkel 450 mg (3 x 150 mg) gefactureerd worden en niet 600 mg (2x150 mg + 2x150 mg).

Ik dank u voor uw medewerking aan de regeling inzake de verplichte verzekering voor geneeskundige vezorging.

Hoogachtend,

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.
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