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Beschikbaarheidshonoraria voor de geneesheer-specialisten - Wijzigingen.
Mevrouw,
MIjnheer,

Op 30 september 2009 is in het Belgisch Staatsblad het koninklijk besluit van 20 september 2009 gepubliceerd (zie bijlage). Dit besluit omvat een aantal wijzigingen van het koninklijk besluit van 29 april 2008 betreffende het beschikbaarheidshonorarium voor geneesheer-specialisten die deelnemen aan de in een ziekenhuis georganiseerde wachtdienst.
- Een eerste wijziging betreft een uitbreiding van het aantal basisspecialismen die in aanmerking komen voor een beschikbaarheidshonorarium:
Het specialisme "10° geneesheer-specialist in de psychiatrie of de neurologie of de neuropsychiatrie" is met ingang van 1 april 2009 opgesplitst in 
"10° geneesheer-specialist in de psychiatrie of de neuropsychiatrie" en
"11° geneesheer-specialist in de neurologie of de neuropsychiatrie".
 
Als een geneesheer-specialist in de neuropsychiatrie gedurende een wettelijke feestdag of een weekend tegelijkertijd beschikbaar is voor zowel 10° en 11°, dan kan deze beschikbaarheid slechts voor één van deze twee basisspecialismes worden meegedeeld.

 
Om de hoofdgeneesheren van de betrokken ziekenhuizen toe te laten de gegevens met betrekking tot het tweede trimester van 2009 nog aan te passen, zal deze periode uitzonderlijk niet afgesloten worden op 1 oktober, maar pas op vrijdag 16 oktober 2009. De online toepassing is vanaf 17 september 2009 aangepast aan deze uitbreiding.

- Een tweede wijziging betreft de gelijktijdige beschikbaarheid van bepaalde artsen voor meerdere ziekenhuizen:

Het koninklijk besluit van 20 september 2009 bepaalt hieromtrent dat "als een geneesheer-specialist gedurende een wettelijke feestdag of een weekend tegelijkertijd beschikbaar is voor meerdere ziekenhuizen, afspraken dienen gemaakt te worden tussen de hoofdgeneesheren van de betrokken ziekenhuizen over de daadwerkelijke beschikbaarheid bij gelijktijdige dringende oproepen in de betrokken ziekenhuizen. In dit geval betaalt het Riziv slechts één van de ziekenhuizen of medische raden voor deze wettelijke feestdag of dit weekend. Daartoe spreken de hoofdgeneesheren onder elkaar af voor welk ziekenhuis de beschikbaarheid van deze geneesheer-specialist gedurende deze feestdag of dit weekend zal worden meegedeeld." 

Deze bepaling treedt in werking met ingang van 1 oktober 2009. De online toepassing is vanaf dan aangepast aan deze bepaling.
Aangezien deze wijziging in werking treedt op 1 oktober 2009, dienen de bedragen die onder voorbehoud betaald werden vanaf 1 januari 2008 (zie omzendbrief ZH 2008/25) niet terugbetaald te worden.
- Een derde wijziging betreft een aanvulling met betrekking tot het post- of bankrekeningnummer van het ziekenhuis of van de Medische raad:

 De hoofdgeneesheer brengt het Riziv op de hoogte van het rekeningnummer van het ziekenhuis of de Medische raad, afhankelijk van het feit of de centrale inning van de honoraria door de Medische raad of door het ziekenhuis wordt georganiseerd. 
De hoofdgeneesheren van de betrokken ziekenhuizen werden op 17 september reeds per mail op de hoogte gebracht van de eerste twee wijzigingen.
De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.
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Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur .
 Afspraak mogelijk

