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Geachte mevrouw, 
Geachte heer,

Deze omzendbrief actualiseert de omzendbrief 2009/11 dd. 28 augustus 2009 die voorziet in een verduidelijking van bepaalde factureringsregels in verband met de inadequaatheid van de verpakkingsgrootten van bepaalde geneesmiddelen, in het bijzonder van de (zeer) dure oncologische specialiteiten.

Teneinde de betekenis en de implicaties van de inhoud van punt b) van de voornoemde omzendbrief 2009/11 te verduidelijken, is het wenselijk dit punt te vervangen door :
b) de verzekeringstegemoetkoming per verpakking slaat in principe enkel op de kost van de werkelijk afgeleverde hoeveelheid.
Bij de hergroepering van patiënten met het oog op het vermijden of verlagen van de restfracties, mogen er in theorie niet meer verpakkingen worden gefactureerd dan de verpakkingen die werkelijk afgeleverd zijn.
De informatie overgemaakt in het kader van de facturering laat op dit moment evenwel niet toe om aan elke patiënt de aan hem exact afgeleverde hoeveelheid toe te wijzen. Vóór de implementatie van gewijzigde technieken voor tarifering en facturering, zoals beschreven in dit punt b), is bijgevolg een aanpassing van deze informatie noodzakelijk.
Ik dank u voor uw medewerking aan het systeem van de verzekering voor geneeskundige verzorging en teken met de meeste hoogachting.
De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

Directeur-generaal.
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