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Ter beschikking stelling van het bestand van de zorgverleners/verzorgingsinstellingen.

Om tegemoet te komen aan de vraag van de ziekenhuizen om, in het kader van een kwaliteitsvolle facturatie, te kunnen beschikken over het bestand van de zorgverleners/verzorgingsinstellingen en de regelmatige updates ervan, werd een zogenaamd “downloadcenter” gecreëerd op de website van het RIZIV.

De URL is: https://www.riziv.fgov.be/webprd/appl/pDownloadcenter 
Op deze locatie wordt de volgende informatie gepubliceerd:

· Eenmalig een historiek sinds twee jaar;

· Maandelijkse bestanden met de volledige situatie van dat ogenblik (“foto”) 

· Wekelijkse bestanden met enkel de wijzigingen (“delta’s”) (telkens op maandag);

Een (technische) beschrijving van de structuur van de bestanden is terug te vinden op bovenvermeld “downloadcenter”.

De bestanden in TXT-formaat zijn productiebestanden. 

De gepubliceerde XML bestanden zijn voorlopig nog testbestanden. Dit formaat wordt momenteel met een pilootgroep van gebruikers getest. Als de testen afgerond zijn en het XML-formaat volledig op punt staat, zal u hiervan op de hoogte gebracht worden en zullen de XML-bestanden eveneens als productiebestanden mogen beschouwd worden.
Het meest recente volledige bestand (“foto”) is dat met de situatie op 31 januari 2011. Dit bestand bevat eveneens een historiek sinds twee jaar. De wijzigingen ten opzichte van dit bestand worden daarna meegedeeld via wekelijkse delta-bestanden. 

Op 28 februari 2011 zal opnieuw een volledig bestand met de situatie op dat ogenblik gepubliceerd worden. En vervolgens worden opnieuw wekelijkse delta-bestanden gepubliceerd. Enz…

Wat betreft de gegevens over het al of niet geconventioneerd zijn van de artsen, wijzen we erop dat het nationaal akkoord artsen-ziekenfondsen 2011 nog niet in werking is getreden. Dit zal gebeuren op 14 maart 2011 na vaststelling door de Nationale commissie artsen-ziekenfondsen dat niet meer dan 40% van de artsen hun toetreding tot het akkoord geweigerd hebben. Met de gegevens hierover in de bestanden van 31 januari en 28 februari dient u dus geen rekening te houden.
De informatie op het « downloadcenter » is vrij toegankelijk voor iedereen.

De gegevens mogen echter enkel gebruikt worden in het kader van de missie die het ziekenhuis heeft in het kader van de wet op de ziekteverzekering, de wet op de ziekenhuizen, of het KB nr. 78 betreffende de uitoefening van de gezondheidszorgberoepen. U dient de gegevens te vernietigen indien ze niet langer bruikbaar zijn voor deze doeleinden.
De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.
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Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur 
. Afspraak mogelijk.


