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Forfaitaire permanentiehonoraria voor pediaters - addendum
Mevrouw,

Mijnheer,

De omzendbrief ZH 2011/6 van 02/03/2011 met betrekking tot het koninklijk besluit van 3 februari 2011 betreffende het permanentiehonorarium voor pediaters, dat op 1 maart 2011 gepubliceerd werd in het Belgisch Staatsblad, was niet duidelijk in het geval dat een ziekenhuis meerdere campussen heeft met een dienst pediatrie en een volledig zorgprogramma voor kinderen. In dergelijk geval kan de hoofdgeneesheer van het ziekenhuis voortaan per campus die aan de voorwaarden voldoet de permanentiedagen in de online toepassing inbrengen.
De betaling voor de verschillende campussen zal gebeuren op het rekeningnummer van het fusieziekenhuis. Het inbrengen van de permanentiedagen dient voor de verschillende campussen te gebeuren door de hoofdgeneesheer van het fusieziekenhuis. In de toepassing heeft hij de keuze uit de verschillende campussen die aan de voorwaarden voldoen.
Verder is ook de procedure om dagen in te brengen wat vereenvoudigd: het volstaat voortaan om een onderlijnde dag aan te klikken om hem te registreren of te annuleren.

Zoals reeds vermeld in omzendbrief ZH 2011/6 kunnen de gegevens vanaf 1 juli 2010 in de online toepassing geregistreerd worden tot en met 30 juni 2011.
De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal.




















1.25.03.00

Tervurenlaan 211 · B-1150 Brussel

Tel.: 02 739 71 11 · Fax: 02 739 72 91

Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur 
 Afspraak mogelijk.


