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Voorwaarden voor aanrekening van het gipsforfait.
Mevrouw,

Mijnheer,

Naar aanleiding van een aantal vragen die we ontvingen over de mogelijkheid tot het aanrekenen van het gipsforfait bij verstrekkingen zoals ‘continue tractie’ willen wij u de voorwaarden voor facturatie van de gipskamer herhalen.
De gipskamer wordt in de overeenkomst omschreven als “een kamer bestemd voor het aanbrengen van fixatiemateriaal op basis van gipsverbanden of synthetisch materiaal, die meer bepaald gebruikt worden voor een breuk, een luxatie, een orthopedische behandeling of het nemen van een afgietsel”. 

Dit betekent dan ook dat om het forfait te kunnen aanrekenen het aanbrengen van het gips, de gipsverbanden of het fixatiemateriaal op basis van synthetisch materaal dient te gebeuren in de gipskamer. Dit betekent concreet dat, wanneer een gipsverband of een ander synthetisch verband wordt
aangelegd in bijvoorbeeld de consultatieruimte van de arts of op de dienst spoedgevallen, deze 

Tegemoetkoming niet verschuldigd is.

Ten tweede bepaalt de overeenkomst dus dat het moet gaan om gips, gipsverbanden of fixatiemateriaal op basis van synthetisch materiaal.
In de overeenkomst van 2002 ging de formulering van de gipskamer uit van het aanleggen van een gipsverband. Er zijn mettertijd nieuwe materialen gekomen die de gips vervangen maar ongeveer dezelfde manipulaties vereisen en een vergelijkbaar resultaat hebben als klassieke gips. Het was redelijk dat men deze synthetische plaaster gelijkstelde met de klassieke. Deze synthetische "gips" heeft men omschreven als "fixatiemateriaal op basis van synthetisch materiaal". Dit betekent dat voor een verstrekking ‘continue tractie’ buiten de gipskamer en zonder dat daarbij gipsverbanden of vorengenoemd synthetisch materiaal wordt gebruikt, het forfait van de gipskamer niet kan aangerekend worden.

Ten derde bepaalt de overeenkomst de behandelingen waarvoor het forfait gipskamer aangerekend kan worden: een breuk of luxatie; een orthopedische behandeling; het nemen van een afgietsel met een betrekkelijke waarde gelijk aan of hoger dan N 66. Dit betekent dat het forfait van de gipskamer niet kan aangerekend worden indien geen van deze behandelingen heeft plaatsgehad.

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal. 
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Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur 
. Afspraak mogelijk.

