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Overzicht van de besparingsmaatregelen voor 2014 in de sector van de ziekenhuizen.
Mevrouw,

Mijnheer,

In de omzendbrief 2013/13 werd u een overzicht gegeven van een aantal besparingsmaatregelen die in voorbereiding waren in afwachting van de publicatie van de respectievelijke reglementaire teksten.

Wat betreft de aanpassing van de financiering bij heropname is er een lichte wijziging in de definitieve tekst van de programmawet ten opzichte van de tekst die gepubliceerd werd via omzendbrief.

De definitieve tekst luidt: “In geval van een nieuwe opname van de patiënt in eenzelfde ziekenhuis tijdens een periode die aanvangt op de dag van het ontslag van de vorige opname en die eindigt op de tiende dag na de dag van het ontslag van de vorige opname, worden de forfaitaire tegemoetkomingen die berekend worden per opname in een algemeen ziekenhuis verminderd tot 82 % van hun waarde. Deze verminderde forfaitaire tegemoetkomingen worden steeds afgerond naar de hogere eurocent.”

De maatregel is met andere woorden ook van toepassing bij heropnames die aanvangen op dezelfde dag als de dag van ontslag.

De tabel die als bijlage 1 werd toegevoegd bij de omzendbrief 2013/13 wijzigt niet. 

De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

directeur-generaal. 
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