
PROCEDURE VOOR UITWISSELING VAN INFORMATIE EN DOCUMENTEN TIJDENS EEN LOPENDE AANVRAAG TUSSEN DE AANVRAGER EN HET SECRETARIAAT VAN DE TECHNISCHE RAAD VOOR RADIO-ISOTOPEN
I. Algemeen
Overeenkomstig de bepalingen van het artikel 4 van het K.B. van 22 mei 2014 dient, in alle gevallen waarin er sprake is van uitwisseling van informatie en het versturen van documenten tussen het secretariaat van de Technische Raad voor radio-isotopen (TRRI) en de aanvrager, dit te gebeuren via elektronische weg of, in gerechtvaardigd geval met een ter post aangetekende zending met bewijs van ontvangst, volgens de procedure die bekendgemaakt wordt via het netwerk Internet door het RIZIV op het adres http://www.riziv.fgov.be.
II.  Procedure

II.1. Mededeling van de ontvankelijkheid of niet-ontvankelijkheid van een aanvraag ingediend bij het secretariaat van de TRRI
Voor aanvragen die via de SSPALL FrontOffice zijn ingediend, wordt de ontvankelijkheid of niet-ontvankelijkheid van een aanvraag door het secretariaat van de TRRI aan de aanvrager meegedeeld via de SSPALL FrontOffice (cf. handleiding  voor de gebruiker van de SSPALL FrontOffice). 

Voor aanvragen die op papier worden ingediend, wordt de ontvankelijkheid of niet-ontvankelijkheid van een aanvraag meegedeeld door het secretariaat van de TRRI aan de aanvrager per aangetekende brief met ontvangstbevestiging.
II.2. Communicatie van ontbrekende elementen te verstrekken door de aanvrager in het kader van de ontvankelijkheid van een aanvraag ingediend bij het secretariaat van de TRRI
Voor aanvragen die via de SSPALL FrontOffice worden ingediend, moeten de ontbrekende elementen die door een aanvrager moeten worden aangeleverd om een ​​niet-ontvankelijk verklaarde aanvraag ontvankelijk te maken, ter beschikking worden gesteld aan het secretariaat van de TRRI via de SSPALL FrontOffice (cf. handleiding  voor de gebruiker van de SSPALL FrontOffice). 

Voor aanvragen die op papier worden ingediend, kunnen de ontbrekende elementen die verstrekt dienen te worden door de aanvrager met het oog op het ontvankelijk maken van een aanvraag die onontvankelijk verklaard werd, verstuurd worden naar het secretariaat van de TRRI : 
· ofwel via mail op volgend adres: TRRI-CTRI@riziv-inami.fgov.be
De ontvangst van deze communicatie door het secretariaat van de TRRI zal per mail bevestigd worden aan de aanvrager. 

· ofwel met een ter post aangetekende zending met bewijs van ontvangst.

II. 3. Mededeling van het voorlopig voorstel opgesteld door de TRRI
Voor aanvragen via de SSPALL FrontOffice ingediend, wordt (in het geval de procedure voorziet in de opstelling van een voorlopig voorstel opgesteld door de TRRI) dit  voorlopig voorstel meegedeeld door het secretariaat van de TRRI aan de aanvrager via de SSPALL FrontOffice (cf. handleiding  voor de gebruiker van de SSPALL FrontOffice).

Voor aanvragen die op papier worden ingediend, wordt het voorlopig voorstel opgesteld door de TRRI door het secretariaat van de TRRI meegedeeld aan de aanvrager per aangetekende brief met ontvangstbevestiging.
II.4. Communicatie door de aanvrager aan het secretariaat van een reactie op een voorlopig voorstel opgesteld door de TRRI, van een verzoek tot schorsing na ontvangst van een voorlopig voorstel opgesteld door de TRRI of van een verzoek om gehoord te worden na ontvangst van een voorlopig voorstel opgesteld door de TRRI
Voor aanvragen via de SSPALL FrontOffice ingediend, moeten de reactie van de aanvrager op een voorlopig voorstel opgesteld door de TRRI alsook verzoeken tot schorsing en verzoeken om gehoord te worden na ontvangst van een voorlopig voorstel opgesteld door de TRRI, worden bezorgd aan het secretariaat van de TRRI door de aanvrager via de SSPALL FrontOffice (cf. handleiding  voor de gebruiker van de SSPALL FrontOffice).

Voor aanvragen die op papier worden ingediend, moeten de reactie van de aanvrager op een voorlopig voorstel opgesteld door de TRRI alsook verzoeken tot schorsing en verzoeken om gehoord te worden na ontvangst van een voorlopig voorstel opgesteld door de TRRI, worden bezorgd aan het secretariaat van de TRRI door de aanvrager 
· ofwel via mail op volgend adres: TRRI-CTRI@riziv-inami.fgov.be
De ontvangst van deze communicatie door het secretariaat van de TRRI zal per mail bevestigd worden aan de aanvrager. 

· ofwel met een ter post aangetekende zending met bewijs van ontvangst.

In het geval van een verzoek om een ​​hoorzitting, wordt de aanvrager door het secretariaat van de TRRI per e-mail op de hoogte gebracht van de datum en het tijdstip van de hoorzitting via TRRI-CTRI@riziv-inami.fgov.be
II.5. Mededeling van het definitief voorstel opgesteld door de TRRI
Voor aanvragen die via de SSPALL FrontOffice worden ingediend, wordt het definitief voorstel opgesteld door de TRRI of het ontbreken van een definitief voorstel van de TRRI meegedeeld door het secretariaat van de TRRI aan de aanvrager via de SSPALL FrontOffice (cf. handleiding  voor de gebruiker van de SSPALL FrontOffice).

Voor aanvragen die op papier worden ingediend, wordt het definitief voorstel opgesteld door de TRRI of het ontbreken van een definitief voorstel van de TRRI door het secretariaat van de TRRI meegedeeld aan de aanvrager per aangetekende brief met ontvangstbevestiging.
II.6. Mededeling door de aanvrager aan het secretariaat van de TRRI van de wens om een ​​lopende aanvraag af te sluiten.

Voor alle aanvragen, of ze nu via de SSPALL FrontOffice of op papier werden ingediend, indien de aanvrager een lopende aanvraag wenst af te sluiten, kan dit afsluitingsverzoek naar het secretariaat van de TRRI gestuurd worden:

- of per e-mail naar het volgende adres TRRI-CTRI@riziv-inami.fgov.be. 

Ontvangst van deze mededeling door het secretariaat van de TRRI wordt per omgaande e-mail aan de aanvrager bevestigd.

- of per aangetekende brief met ontvangstbevestiging. 
II.7. Mededeling door het secretariaat van de TRRI van de afsluiting van een lopende aanvraag 

Voor aanvragen ingediend via de SSPALL FrontOffice, in het geval van de sluiting van een aanvraag, hetzij op initiatief van de aanvrager, hetzij een administratieve sluiting wordt de informatie over de sluiting van de aanvraag naar de aanvrager gestuurd via de SSPALL FrontOffice (cf. handleiding  voor de gebruiker van de SSPALL FrontOffice). 

Voor aanvragen die op papier zijn ingediend, in het geval van sluiting van een aanvraag op initiatief van de aanvrager, wordt geen informatie verzonden aan de aanvrager. 

Voor aanvragen ingediend op papier, in het geval van de administratieve afsluiting van een lopende aanvraag zal de informatie over de sluiting van de aanvraag per aangetekende brief met ontvangstbevestiging worden gezonden aan de aanvrager.
De communicaties en documenten bestemd voor de Technische Raad voor radio-isotopen die deel uitmaken van een ter post aangetekende zending met bewijs van ontvangst, dienen verstuurd te worden naar volgend adres:
RIZIV

Secretariaat van de Technische Raad voor Radio-isotopen
Galileelaan 5 bus 1

1210 Brussel
België
Wat betreft de antwoorden/reacties van een aanvrager op een voorlopig voorstel van de TRRI die opgestuurd worden naar het secretariaat van de TRRI met een ter post aangetekende zending met bewijs van ontvangst, bedankt om volgende aanbevelingen te volgen: een origineel antwoord op papier volstaat + de verzending van een WORD-versie van het antwoord en de eventuele bijlagen per mail aan het secretariaat van de TRRI op het adres TRRI-CTRI@riziv-inami.fgov.be. 
Bedankt om in uw mail het volgende op te nemen “ik verklaar dat mijn antwoord/reactie in bijlage van deze mail identiek is, en dit op alle punten, aan de papieren versie die met een per post aangetekend schrijven aan het secretariaat van de TRRI verstuurd werd”. Indien er bijlagen bij het antwoord zijn gevoegd en deze omvangrijk zijn, gelieve het secretariaat van de TRRI te contacteren, hetzij via het emailadres TRRI-CTRI@riziv-inami.fgov.be, hetzij per telefoon op het nummer 02/739.77.31, om een TRESORIT-link te verkrijgen om via deze weg de documenten ter beschikking te stellen. 
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